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AppcndlX A. Questl.onnal.ree 

EX! lanator J not.· 

It .. oul" he normal, and dpsl.rable, H. n l'ubll.cahon ll.kc th1S to repr 1nt 
a f"csFllle of the qU .. "tlolma1re usp~ In the fleld. Unfortunetf'l~, the 
qllf-st10n,.,ureR aV!l11able wer e rather fn1ntly pr1nted and 1n p.ny ens" tl:t~ 

rrHt on ROmp pnc;el5 spree" over too ereat an area to euaraniee reproduct10)' 
'" tlun lhe pace format reqlllred for th1s paper. Accorchngly I,hat follows 
1G a Mlxture of retyplne IU1d a f:\ll.de to contents of P"lles ,.hose form[t was 
s11"ple r eppti ha"! of the bae1c eemant1c different1al Rcales. oonle pages of 
the or1(;1nal l'ad been photo-reduced ru,d one page 115 reproducpd her E' 1n 
facs1m11e ns lUl example. 

The- data from the "urvey hav .. been deros1 tp.d at the SSRC Survey Arch1 ve at 
Essex U),1 versi ty. They are ava11abl .. P1 ther al5 raw data in cRrd-1maee 
format or 11.15 a system hIe eenerated by SPSS (Statiehcal Pockaee for the 
Soc1al SC1E'nCes) com;J.shng of four sub-files, one for each COtlst1tuenc;,'. 
TI,e data are on restr1cterl access for hlo YE'ars. Those 1nterested 1n 
secondary rul!l1;'s1B of the data should 1'lr1 te to e1 ther: 

Prof. I,. F1shbe1n 
Un1vf'rs1ty of Il11n01" 
UrbrulO-Chamra1gn 
IllJ.n01B 
U.S.A. 

Dr. Kerry ThomaR 
Industnal Socl.OloeY Un1t 
Imper1al College 
11 Pr1ncp I s be.rdens 
London fM7 111A 

T:,.: f1eldl'ork lIas conducted by Taylor Ne1Ro.1 & ASsoc1ates, 4.')7 KH L,~ton ;l(., 
Ewpll, 1:1'50rrl, SurIey. The cost of f1.f'ld\1ork! cocilns: Find punChlhl,t I'as 1..1,400 
"",< was pn1d b:: the Snrvf'Y \;'11 t of th' S,'C1al SC1ence ResPlu ch CotU1c11. 

John RnlI 
SSRC Survey Un1~ 
Hay 1976 
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Appendl.X A Questionnaire 

".".74 CONTACT SHEET ~ JOB NO 10/868 

Sampling Serial Card 
RESPOND»IT'S NAME __________ _ 

P01nt No. No. 
ADDRESS ______________ _ 

, 2 3 4 5 6 Respondent's Occupation: 

RESPOND »IT 's CLASS: AB 

INTERVI£'trIER'S NAME ___________ _ 

Date of Interv1ew 

C, 

C2 

INTRODUCTIOO 
D 

E 
Good morn1ng/afternoon/evenlng, I am Hrs ••••••••••••••••••••• , and we're carrYlng 
out a research study for the SSRC Survey Un1t (Social Science Research Counclol). 
We would lloke to know what you thlonk about the 1ssues and candidates 1n the com1ng 
General Elect10n 

Are you eligible to vote 1n th1s const1tuency? 
YES - CONTINUE 

NO - CLOSE INTERVI£'trI 

Q.2 And "hat is the occupation of the ch1ef wage earner exactly? 
JOB __________ _ 

IF NOT WORKING NOW 
FORUER JOB _______ _ 

CLASS OF CWE 
OR H/H 

AB 

C1 

C2 

D 

E 

Q.3 Whenlot comes to po11t1cs, would you say you are (~D OUT): 

Extremely lonterested 

Qulote 1nterested 

Slightly interested 

Not interested at all 

Q.4 Generally speak1ng, leaving aS1de for the moment the questloon of the 
General Elect10n, would you say that you usually think of yourself as 
(READ OUT): 

(IF RESPONDENT SAYS 'SOCIALIST' PROMPT ''DO 
YOU MEAN LABOOl!"? IF YES CONTINUE IF PART 
OF REQUIRED QUOTA). 

l}' PART OF(Conservatlove 
RstUIRID (Labour 

QUarA GO TO Q.6 (L1beral 

GO TO NEX'l' QUESTION - None of these/ 
don't know 

>0 

Other (write 1n) 
CLOSE INTERVIEw' - .............. 



A SK ALL WHO I:i.\ID Nor!E,lDoti I T KNOW. 

Q.5 Agaln, leaVlng a61de for the momen t the queBtion of the General Electlon, 
do you generally thlnk of yourself aB a little clo6er to one of the parties 
than the others? 

CLOSE INTERVIEW - NO 

(ASK: WhlCh party is that?) YES 

CONTINUE IF 
( Conservatlve 
( Labour 

PART OF RB(UIRED ( Llberal QUCYl'A 

CLOSE INTERVIEW - Other 

Q.6 I would now llke to know if you could help us wlth our research project 
by filling in a questlonnalre that would take about half an hour. All your 
answers would, of course, be treated in the 6trictest confldence. 

IF YES START ON QUESTIONNAIRE 

NO CLOSE INTERVIEW 

(IF LATER MAKE APPOINTMmr) 



Q.?b 

QUESTIONNAIRE 

I know that It's sometlmes hard to remember, but can you tell me the name 
of the Labour candldate ln thlS constituency? 

And what about the name of the colservative candidate? 

And the nmne of the Liberal candldate? 

Correct 

Incorrect 

Don't know/can't 
remember 

(a) 
Labour 

Candldate 

1 Go to 

2 Go to 

3 Go to 

8a 

8b 

Bb 

(b) 
Conservative 
Candidate 

1 

2 

3 

Go to Ba 

Go to 8b 

Go to Bb 

(c) 
Llberal 

Candldate 

1 Goto8a 

2 Go to 8b 

3 Go to 8b 

Q.8a For each correctly named candldate SaY: 

Well, you were right about the (Labour/Conservative!Liberal) candidate's 
name, now how much would you say that you know about (name each candldate 
ln turn): quite a lot, a Ilttle or nothins at all? 

COHPLEl'E GRID BELOIi 

g.8b For each incorrectly or Irnnamed candldate tell respoftdent: 

As I sald earller, lt lS dlfficult to remember names, but the name of the 
(Labour/Conservahve!Llberal) candldate lS ••••••••••• HO>I much would you 
say you know about this person? QUlte a lot, a llttle or nothlng at all? 

Know 

Know 

Know 

COMPLEl'E GRID BELOIi 

COHPLEl'E GRID }'OR ALL RESPONDmTS AND CANDIDATES 

Labour Conservative Liberal 
Candldate Candidate Candidate 

a lot 1 1 1 

a llttle 2 2 2 

nothlng at all 3 3 3 

SELF C<l1PLEl'ION SB::TIOn 

GIVE SCALE BOOKLEl' TO RESPONDmT AND GO THRaJGH YOUR INSTRUCTION 
BOOKLEl' 



SELF CO~!PLE!'ION BOOKLE!' 

The rema1nder of the quest10npa1re was a self-complet10n booklet cons1st1ng 
largely of 7-p01nt sellanhc d1fferent1al scales. A l1st of 1SSlle15 and outcomes 
"OA rated for in1t1al evaluation, and then each cand1date, each party and each 
party leader was rated ilrl5t for l1kel1hood of be1ng 1n favour of each 1tem 1n 
the l1st, and secondly on standard evaluat1ve semant1c different1al scales. 
The content of each sheet was as follows: 

Evaluahon Sheet 

Extremely 
good 

[ J 

1. Scale p01nt headings: 

Quite Sl1ghtly Ne1ther 
good good . c;ood nor 

bad 
[] [] [ ] 

Items rated: 

6 posB1ble outcomes 

A L1beral government 

A Conservative government 

A Labour government 

A Labour/L1beral coalition government 

Shghtly 
bad 

[ ] 

A Conservative/Liberal coalit10n government 

A coalit10n government of all three maJor parties 

16 issues 

Sell1ng counc1l houses to tenants 

Subsid1es on essent1al foods 

Publ1c ownersh1p of building land 

Statutory wage control 

Quite 
bad 

[ ] 

Curb1ng 1nnation w1th polic1es wh1ch 1ncrealle unemployment 

The weal th tax 

Increased 'lelp for farmers 

Str1cter 1mm1gration laws 

Government pr1ce control 

Nat10nal1sat10n of large compan1es 

Membersll1p 1n the Common Market 

Pr1vate pay-beds 1n National Health Serv1ce hOBp1talS 

Comprehens1ve schools 

Reducing mortgage rates 

Reduc1ng the power of the trad~ un10ns 

Stronger measures to maintain law and order 

Extremely 
bad 

[ J 



Belief Sheet 1. Be11ef sheet for (named) Labour candidate 

S~ale point head1ngs: 

Neither 
L1.kely 

Extremely Quite Shghtly Nor Shghtly 
hkely hkely hkely unhkely unlikely 
[ J [ J [ J [ J [ 

, 
J 

Beliefs to be rated: 

is in favour of eel11ng counc11 houses to tenants 

15 1n favour of subs1dies on essent1al foods 

1.S 1n favour of pub11c ovnersh1p of bU1.1d1ng land 

15 in favour of statutory wage control 

C(u1te 
Unhkely 

[ J 

1.5 in favour of curb1ng 1nflat1.on w1th po11c1es which 1ncrease 
unemployment 

is 1n favour of the wealth tax 

1S 1.n favour of 1ncreased help for farmers 

1S 1n favour of str1cter 1mmi&ration laws 

15 1n favour of government pr1ce control 

1S 1.n favour of national1sation of large compan1ee 

1.S in favour of membersh1p in the Common Harket 

15 1n favour of pr1vate pay-beds 1n National Health 
Serv1ce hOBp1tals 

1S 1n favour of comprehens1ve schools 

1& 1n favour of reduc1ng mortgage rates 

is 1n favour of reduc1ng the power of the un10ns 

1S 1.n favour of stronger measures to ma1ntain law and order 

ExtreJ'lely 
unhkE.ly 

[ J 



Ilph"r Sheet 2: As 

Deh .. f Sheet 3: As 

Bell .. ! Sheet 4: As 

lS best able 

wlll lmprove 

lS beet able 

Bellef Sheet 5: A~ 

Bellef Sheet 6: As 

Belle! Sheet 7: As 

Dellef Sheet 8: Ae 

Bellef Sheet 9: As 

sheet 1 for (named) Conservatlve candldate 

sheet 1 for (namerl ) Llberal candldRte 

sheet 1 for ''l'he Labour Party" 
but with 3 additlonal ltems: 

to control inflatlon 

the economy 

to 1501 ve the houslng problem 

Sheet 4 for ''l'he Conservatl ve Party" 

Sheet 4 for ''l'he Llberal Party" 

Sheet 4 for ''l'he Party Leader (Harold Wllson) Labour" 

r , 

Sheet 4 for ''l'he Party Leader (Edward Heath) Conservatlve" 

Sheet 4 for ''l'he Party Leader (Jeremy Thorpe) Llberal" 

Evaluatlon Sheet 2 - All three named candldates evaluated on five scales: 

Good - Bad 

Wlse - Foolish 

Harmful - Beneficial 

Honest - Dlshonest 

Weak - Strong 

Extremely 

[ J 

Quite 

[ ] 

Slightly 

[ ] [ J 
Slightly 

[ ] 

Evaluatlon Sheet 3: As sheet 2, but for all 3 politlcal parties 

Evaluatlon Sheet 4: As sheet 2, but tor all 3 party leaders 

QUlte Extremely 

[] [] 
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FACSINILE PAGE FRO!·! tJ.AIrJ l,UESrl'IONf'iAInE 

THE LABCJR PARTY: 
1s 1n f:lvo 1\' at 5011 ing 
council hOlses to tenants 

1s 1n la"ollr ot ~\lbsidles 
on e!Osen t i;, 1. foods 

h 1n f!\\'OllT or public 
QWn~rship (! build1ns lnnd 

Is In favour ot statuto~y 
"'aco control 

i! 1n favour oi cUT~ing inflation 
wl\h pollcArs ~hich lncr~Aso 

BEL rEF SHEET 4 .. THE LI\BOUR PI\RTY 

EXTREf.lELY 
U KELY 

QUrTE 
'u KEL Y 

SLlGlm Y 
LIKELY 

NEITI!ER 
LIKELY 

1I0R SLIGHTLY· 
UNLIKELY UNLIKELY 

QUIT( EXTR(~(LY 
UllLl !(EL Y UU :~[L Y 

D O· D 0 0·0 0 
00·00000 

. . 

00 U'O 0 U 0 

.- unelllploymcn t 

ODOODOO 
ODOODOD 

15 in favour of the "'eal th 
tax 

Ss in lavour at incroased 
holp for rArmers 

15 tn favour o· strictor 
iI:lQiGr-tic.n la .... s 

is tn favour oC \:ovOTnlllent 
price: <'ontrol 

Is in favour of nationaltsation 
ot large co~pAnies 

Is in !a\"our or 1II0lllborshlp 
In tho Corneon ~Iarkot 

DOODODD 
O· 0 ODD 0 U 
O· D 0 DDO D 
ODDOOO'O 
00 0'0 0 n Cl 
'00 0 0 D U I I 

15 In favour at prl\'ato p3 r bods D 
1n l\at ion~l 1I0a) th SOl-vic~ hospi tals ODDDDD 

OO[JDDDD 1S In favour of cOr.1prehens h'o 
schools 

Is In tavour of reducing 
lIIortg.11:0 r3'tos 

h In hvuur at re()ucing the" 
power ot tho unions 

'15 In lavour oC stronGor .. o;\suros 
to ftl;\int;\in l~'" ~lId ol'd'3r 

. Is bost ahlo to control 
lnlla tion 

_1.11 1111>1'0\'0 tho cconoClY 

I, t.ost .,1.1<1 to :;olvo tho 
t".Otl" ~nh rlrobl~=-

0·0 DD 0 D D 
o D O' D 000 
O· D D D D 0 D 
ODD 0 0 [~ O' 
DDDODO.C] 
n n n'n n n ,-l 



VOTTIIG SCALES - SHEl:.~ 1 " , 

In th1s sect10n we would l1ke to know how you would feel about vot1nc for certa1n 
cand1dates as well as vot1ng 1n general. Please ind1cate your fee11nes on the 

t,' follow1ng items: 
~, 
~ Casting my vote in the General Elect10n would be: 
f 

\' EXTREMn,y QUITE SLIGHTLY NEITHER 
i 
" Good ( J ( ] [ ] [ ] 

i' 
W1se [ ] [ ] [ ] r ] (i"' 

n. 
j 
I, 

Harmful [ ] ( ] ( ] [ ] 

" , , 

'. Repeated for each candidate: , .. 
, 

SLIGffi'LY 

[ ] 

[ ] 

[ ] 

I' Casting my vote for (NAKE] (LABOUR) would be •••••• 

~: (HAKE] ( COOSERVATIVE) would be 
, 
~"I (NAKE] (LIBERAL) ,ould be ........ 
": 
, 

, '", , 
VOTING SCALES SHEEr 2 

QUITE EXTR!MFLY 

[ ] [ J Bad 

( ] [ ] Foo11sh 

[ ] ( ] Benehc1al 

..... 

'.I" now want to get an 1dea of what you th1nk the 1mpl.l.cation of your vote m1ght 
be (fOl example, do you think 1t would le~d to a coalit10n or not). Please 
lnd1cnte your op1n10ns on the following 1tems. -, , -, 

~ 
Cast1n~ my vote for [NAMEq 
wlll 1ncrease the chance of •••••••• 

(LABOUR) 

, 
NEITH£R 
LIJQl.Y 

EXTR!MELY QUITE SLIGHTLY NOR UN- SLIGHTLY QUITE EXTR!MELY 
LIJQl.Y LIJQl.Y LIKU,Y LIm,Y UNLIKELY UNLIKELY UNLIKELY 

A L1bernl 
Government 

A Conservat1ve 
" GovernMent 

~ A Labour 
c' 
,,' 

GovernJ!lent 

A Labour/L1beral 
Coa11tlon Govern­
ment 

A Coneervat1ve! 
Llberal Coal 1 t-
10n Government 

A Coa11t10n Gov­
I ernment of all 

three maJor 
narhes 

( ] 

[ ] 

[ J 

L ] 

[ ] 

[ ] 

[ ] ( ] [ ] 

[ ] [ J [ J 

[ ] [ ] [ ] 

[ ] [ ] [ ] 

[ ] [ ] [ ] 

[ ] [ ] [ ] 

Re eated for Conservative and Liberal Cand1dates 

[ ] [ J [ J 

[ ] [ ] [ ] 

[ ] [ ] [ ] 

[ ] [ J [ ] 

[ ] [ ] [ ] 

( 

( ] [ ] [ ] 



G,,~I ~nr my vot", ~n th~s ~J f'ctl.on wl.ll afft'ct the outcome ~n thl.s .::onr;t~ tuenc.r 

LIKELY [ ] i J um lKU.: 

Cflsbng my vote l.n tlll.s electl.on wl.ll affpct the type of government that wl.ll 
be fonned 

LIKELY [ J [ j UNLIKELY 

VOTING SCALES - SHEET 3 

Now. we would ll.ke to know how you think other people would like you to vote 

[Each l.tem was assessed on the ll.kely - unll.kely scale] 

~;ost people who are important to me think I should cast my vote l.n the 
general electl.on 

[For each candidate the following latings were obtal.ned] 

~lost people who are important to me think I should vote tor rCANDIDATE] 

fly frunl.ly thinks I should vote for ( CANDIDATE] 

hy close friend!! thl.llk I should vote tor [ CANDIDATE] 

[Fl.nally these two l. terns] 

Gpnerally speaking. when 1t comes to vohng I want to do what my family thinks 
I should do 

Generally speruune; when l.t comes to votinG. I want to do what my close frl.ends 
thl.nk I should do 



lie woulcl iJ.nally l1ke to eat some 
analys15 Btage of our rcsPRrch to 
about the 1ssues we have covered. 

TICK THE BOX THAT APPLIES TO YOU 

SEX: 
Male 

Female 

J.ARrl'AL srATUS: 

S1ngle 

person.~l deta1ls wluch w1ll be usec 1n 
show us hO>l d1fferent 5J'onps of people 

No ind1 ndual will be 1di'ntiiJ.ecl. 

HBlried 

W1dowed!d1vorced!separated 

AGE' GROUP: 

18 - 21 
22 - 24 
25 - 34 
35 - 44 
45 - 54 
55 - 64 
65+ 

9 

thp 
fe"l 

How many people are there 1n the household that fall 1nto the following .. ge eroups? 

(IF YOU DO NOT UNDERsrAND HOW TO FILL THIS IN ASK INTERVIEliER) 

o - 4 years 

5 - 15 yeare 

16 - 24 yearB 

25 - 44 years 

45 - 64 years 

65+ 

~:t},nERSHIP OF VARIOUS BODIES 

NO. IN HOUSEHOLD 

1 2 3 

Are you or any other perBOn in your household a member of: 

Me 

A Trade Un10n [ ] 

A Staff ASBoc1at10n [ ] 

A profess10nal aS50c1at10n [ ] 

None of the above [ ] , 

Other Person 
in Household 

[ ] 

. " ) l 

[ 
, 
.J 

[ ] 



:'AJ:E( S) OF BODIES 

If you or any other per150n in your hou15ehold bE'long tn any of thl' abov .. bodles 
wrltc name(s) In 

liE 

EDUCATIONAL STATUS 

Aee of Atopping fu11-tlme educatlon 

14 or under 

15 
16 

17 

18 or older 

St111 recelvlng full-time educatlon 

Other pl'rsotl 1n 
household 

While 111 full t1me educahon, WhlCh of these were you or lf you are sh11 
undergolng full tlme education, are you at: 

A 15tate grammar school 

A .tate comprehenslve school 

Another hnd of state school 

College or college of advanced technology 

Unlversity 

Fee paYlng secondary school 

Any other k1nd of educat'0nal estab11shment 

,"OHK STATUS: 

,/111 ch of these app11es to you~ 

I work full hme (30 hours +) 

I work part-hme (29 hours or less) 

I ama non-worklng housewlfe 

I have ret1red 

I AID temporarl1y un-employed 

I am shll l.n full time education! 
Not work1ng yet 



11 

ACCOMMODATION: 

WhlCh one of these things applies to this accommodatlon? Is lt -

Owned by you or the chlef wage eanler [ J 
~ mortgage 

Owned by you or chlef wage earner and [ J 
not on a mortgage 

~cnted from the Council or other klnd of [ J 
(eg. "new" town) local authorlty 

Rented from a prlvate landlord as [ J unfurnlshed accommodation 

Rented from a prlvate landlord as furnlshed accommodatlon [J 

Do yo~chlef wage earner occupy lt by virtue of your/or 
by hlS employment (eg. "hed" agrlcultural house/nat/ 
pollce house etc) 

Is lt some other kind of accommodatlon (eg. hall of 
resldence, nurses' home etc.) 

CLASSIFICATION: 

Generally speaking, do you conslder yourself to be a member of: 

I The upper class 

The mlddle class 

The working class 

YOUR srANDARD OF LIVING: 

Compared to thls tlme last year, 

A lot better off 

A 11ttle better off 

About the same 

A little worse off 

A lot worse off 

and do you expect your standard 

A lot better 

A llttle better 

About the same 

A 11 ttle wo rile 

A lot worse 

[ J 

[ J 

[ J 

would you say you are: 

[ J 
r J . 
[ J 
[ J 
[ J 

of llvlng this tlme next year to be: 

[ J 
[ J 
[ J 
[ ] 

[ J 

[ ] 

[ J 



and cOl'1pared Wl th most falulles ln Brl talT} how would you say your 
stE\11dard of 11 vlng >laa: 

A lot better than thelrs 

A Ilttle better than thelrs 

About the same 

A 11 ttle worse 

A lot worse 

N;"W'SPAPER REA.DERSHIP 

(a) Dalhes 

,:lnch d811y mornlng paper(s) do you read regularly 
(say four out of flve issues?) 

llal.ly Expre ss 

DallY ¥.l.rror 

Dally Hal.l 

Flnanclal Tll'1eS 

Daily Telegraph 

The Guardlan 

The Sun 

The Tlmes 

Other paper (write ln tlck box) 

None 

(b) Suncays 

And wlnch Sunday paper(s) do you read regularly? 
(Aeal.n four out of fl ve issues) 

Sunday Telegraph 

News of the \'orld 

The Sunday Tlmes 

The Sunday Express 

The Sunday ~}l rror 

l'he OhBerver 

Othpr paper (WRITE IN AND TICK BOX) 

None read 



?' OUTCOME OF THE a:EX:TION 

, 
c 

i 
~ 
I \ ~ 
~ • C, 

Now we'd like you to do some pred1ct1ng for us: 

Regardless of your own preference. which party do you think 
wlll W1n thlS general election? 

Conservative 

Labour 

L1beral 

None 

Don't Know 

<,' and do you th1nk the outcome of this general elect10n wlll be: r ,c 
~ 

;1 ~ 

" I, 
11 .I., 
~ ... ",\ 

Very close 

~u1te close 

Somewhat one-s1ded 

Very one-s1ded 

Don't know 

'I , 

~r.;, How about here in th1s consh tuency? 
" WhlCh party do you th1nk '01111 W1n here? 
'$, 
" Conservat1ve 

.' .' ! 

Labour 

L1berru. 

Don't know 

) 
~ Do you think the outcome in th1B constituency '01111 be: 

11.:, 
~t ' 'I • ~I~), 
'J~! 

h 
,-l 

Very close 

Qll1te close 

Somewhat one-sided 

Very one-sided 

Don't know 

f"" 
N THANK YOU , 
~, PLmSE HA!ID ThIS BOOKLEl' BACK TO THE lNTEllVIE>t'ER 

" , 

13 



CLASSIFICATION SECTION - JOB NO. 10/868 

TO BE COOPLETED BY INTERVIE."WER 

~.9 How many years ~together have you l1ved 1n th1s ne1ghbourhood? 

(WRITE IN) 

Q.10 Wh1ch po11t1cal party do you usually vote for or support? 

Labour 

Conservative 

L1beral 

Other (WRITE IN) 

None 

Var1es 

Refused 

Q.11 D1d you vote 1n the last General Elect10n? 

(GO TO Q.12) 

(GO TO Q.13) 

Yes 

No 

1" 

Q.12 Whom d1d you vote for? The answer w1ll of course be quite conf1dential. 
INTERVIE."WER PLEASE NOTE WHErHER RESPONDF1lT SPONTANWUSLY MWTIONS 
CANDIDATE OR PARTY FIRsr OR S:EX:OND. 
IF PARTY MmTIONED FIRsr ASK FOR NAME OF CANDIDATE 

WRITE IN NAME OF CANDIDATE OPPOSITE PARTY HE ruPRESmTS 

NAME OF CANDIDATE (l1enhoned) NAME OF PARTY 
(Men t ioned) 

FIRsr S:EX:OND FIRsr S:EX:OND 

1 1 Labour 1 1 

2 2 L1beral 2 2 

3 3 Conservative 3 3 
4 4 Other 4 4 

5 5 Can't remember 5 5 
6 6 Refused 6 6 

Q.13 If you had voted, "hom would you have most likely voted for? The answer 
~11ll of course be qU1te contidenhal. 
(INsrRUCTIONS AS ABOVE) 

NAME OF CANDIDATE (Mentioned) NAME OF PARTY (llentJ.oned) 
FIRsr S:EX:OND FIRsr S:EX:OND 

1 1 Labour 1 1 

2 2 L1beral 2 2 

3 3 Conserva ti ve 3 3 
4 4 Other 4 4 

5 5 Can't remember 5 5 
6 6 Refused 6 6 



, , 

" 

Q.14a 

15 

F~nal1y, tak~ng ~nto account all the money that comes into your household, 
~c1ud~ng 011 the wages and aalar1es of all those who are work~ng tpens1ons, 
benefl.ts etc), alld any other money from any other sources, Wh1Ch group 
on thl.s card (SHOW CARD A) comes nearest to the total income of your 
hOllseho1d nowadays before any deduct~ons are made. 

(b) and whl.ch f~gure comes closest to your own personal ~ncome before 
deduchons? 

Week1;r Year1;r 

Undel £15 Under £800 

£15 under £25 £800 under £1300 

£25 under £35 £1300 under £1800 

£35 under £45 £1800 under £2300 

£45 under £60 £2300 under £3100 

£60 under £80 £3100 under £4200 

£80 or more £4200 or more 

Refusecl/Don It know Refused/Don I t know 



rOSJ'Al FOLLOW-UP (,(UESTIONNAIRE 

61JRVEY OF GU1ERAL ELD::"'Io/: - OCTOBER 1974 

rleAB~ t1ck ( ) the answer wh1ch appl1eB to you 

G"ner2.1 Elpchon on October 10th 1974 

I voted for the 
. 

Conservative CP,d1date ( ) 

I voted for the I,abour cand1dat ~ ( ) 

I voted for the Liberal cand1date ( ) 

I d1d not vote ( ) 

In eencral, .. hat are your fecl1ng" about the reBul t of the Elect10n 

1n th~ country as a whole? Would you "Ay you are very happy, fa1rly 

happy, not too happy or not at all happ:, "1 th the reeul t? 

Very happy ( ) 

Fsuly hAPPY ( ) 

Not too happy ( ) 

Not at all happy ( ) 

PLbASE R}::J'URN TO TAYLOR NELSON f ASSOCIATES IN THE ENVELOPE PHOHDEr> 



~" 
~. 

17 
COllst 1 tuen cy 

, . QUESTIOllNAIRE FOR FOu,OW-Ur INTERVIEW Ca"e No. 

Card 

Job No. 10/868 

You may rempmber that I 1nterv1ewed YOll •••••••••••• (read out number of days 
~ before elect10n that person was 1nterv1cwed) before the recent gpnpral elcct1on. 

I would be most crateful 1f you would rulswer a few extra quest10ns. 

NOTE TO INTERVIEWER CODE IN NUMBt:.1 OF DAYS BEFORE GfflERAL EI.n;'i'ION THAT 
RESPONDSlT W".., TIITERVIEWED 

Q.1 On the day I was interv1ewed 
General Elect10n 

EXTR&lEI.Y QUITE SLIGHTLY 
LIKELY LIKELY LIKELY 
[ ] [ ] [ ] 

One doy before 

Two days before 

Three days before 

FOlll doys before 

F1v~ days before 

I 1ntended to cast my vote in the 

NEITHER LIKELY SLIGHTLY QUITE 
NOR UNLIKELY UNLIKEI.Y UNLIKELY 

[ ] [ ] [ ] 

EXTREl-JEI.Y 
UNLIKEI.Y 

[ ] 

On the day I ~/8S 1nterv1ewed I Intended to cast my vote for 
in the General Elect10n 

[CANDIDATE] 
(Labour) 

[ ] [ ] [ ] [ ] [ ] [ ] [ ] 

Q.:' On the doy I was 1nterv1ewed I 1Yltended to cast my vote for [CANIlIDATE] 
1n the General Elect10n (Conservat1vP) 

Q.4 

[ ] [ ] [ ] [ ] [ ] [ ] 

On the day I wall. 1nterv1ewed I ,ntended to cast my vote for 
1n the General Elect10n 

[ ] [ ] [ ] [ ] [ ] [ ] 

Q.5 D1d you 1n fact cast yoU'l'vote 1ll the recent General Elect1on? 

Q.7 ... (E-----­

Q.6 ~~;-----

Yes 

No 

[ ] 

[CANDIDATE] 
(L1berf'.l) 

[ ] 

Q.6 If you had voted 1n the Genera] ElectJ.on, who would you havE. voted for? 

The Conservat1ve Candidate 

The Labour Candldate 

Th~ L1beral Candldate 

»Ill TIITERVIEW 



• 

Q.8 

Q·9 

Q.10 

Q.11 

On plect10n day when I entered the polll.ng booth I 1ntended to vote to} -

[CANDIDATEJ(Labnur) 

EXTREHELY 
LIKELY 

[ ] 

QUITE 
LIKELY 

[ ] 

SLIGH'l'LY 
LIKU,Y 

[ ] 

NEITH.Jl LIKELY 
NOR UNLIKELY 

[ ] 

SLIGH'l'LY 
UNLIKELY 

[ ] 

QUIn 
UNLIKU,Y 

[ ] 

EXTiUl,ELY 
UNLIKELY 

[ j 

On elect10n day when I entered the pol11ng booth I 1ntended to vo.e for -
[CANDIDATE] (Conllervat1ve) 

[ ] [ ] [ ] [ ] [ ] ( ] [ ] 

On elect10n day when I entered the )'ol11ng booth I wtended to vote for -

[ ] [ ] [ ] [ ] 

Who 1n fact dl.d you vote for? 

D1d you have any reservatl.ons in vot1ng for 
(name perllon voted for 1n previous ,]ueetl.on) 

[CANDIDATE] (L1beral) 
[ 

The 
The 
The 

] [ ] [ ] 

Conservatl.ve cnnd1dat€ 
Labour cand1dete 
L1beral candl.date 

Q.12 
Q.13 

Yes 
No 

Q.12 Would you say you had qU1te a few rf'BE'l'Vatl.Onll or Just a rew rescrvationA 
1n votl.ng for (name person voted for 1n Q.10) 

Quite a rew reservat10ns 
.rust a fel< reservat10nA 

Q.13 Just supposing (name person votE'd for 1n Q.10) had 
not been runn1ng 1n this elect10n, oow 11kely 1a 1t that you would hav€ 
voted for •••••••••••••••• (name 0Pch of other two cand1dat~e 1n turn) 
_________ [CANDIDATE] (Lllbour) 

EXTREl1U,Y 
LIKELY 

[ ] 

QUITE 
LIKELY 

[ ] 

SLIOH'l'LY 
LIKELY 

[ ] 

Nh'ITHJ;:: LIKU,Y 
NOR UlILIKELY 

[ ] 

SLIGHTLY 
UNLIKELY 

[ ] 

____________ [CANDIDJ.'!'I!:] (Conservative) 

[ ] [ ] [ ] [ ] [ ] 

[CANDIDATE] (Liberal) 

[ ] [ ] [ ] [ ] [ ] 

QUIJ'E 
UNLIKELY 

[ ] 

[ ] 

[ ] 

And how ll.kply 1S 1t that you woulc'.,'t have voted at all 

[ ] [ ] [ ] [ ] [ ] [ ] 

DCTRE}IELY 
UNLIKU,Y 

[ ] 

[ ] 

[ ] 

[ ] 



: :~,:::;r~r <ha. 
~turvl~~.d) berore tho 
Uf:' I' t 1<1115 • , 

-', 

'--. , 

CODE IN NUlillF.ll OF D\YS IlEl"OOE CE~En'\L ELtCTro:~ TII,\T RF.ST'O:\DI::".,. WAS I?-l"I'EnV[EII'ED 

.. --;t 

.. . ... _ ... , 
Ono, day before 

Two dOl)"' boloro 

Throe rl:lys harOM! 

Four dOlYS b&!ore 

Fivl! days bolor" 

.1. On the day .. 'as lntervi(''''ed I inttmclcd te. cast lI,y yote in the Ceneral E1ectiol •• , 

L"X'In:::.!F.J. Y 
LIKELY 

lKELY ,czj 
QUI"t'E 
LIn:LY 

SLICIITI.Y 
LIKELY 

D 

t.'EITllrR LlI:ELY 
t;Cit Uh'Ll hELY 

D 
SLIGHTLY 
L~1..IJ~LY 

D 

QUIT~~ 

liXLLf:ELY 

o 
l:XTT!E:.IELY 
ti),l.IKELY 

'0 UNLlhT.t.Y 

.2. On the da)' T wall lnten'io"'cd 1 intondod to cast lily voto for 
In t~~ Gcn~rOll Election. 

JOHN CRAWFORD __ (LIlbour) 

D" o D D. o 
,,- '. 

.3.;- 'On the dOl:; J was inten'je"'ed I lnten:1ed t.o cast ICy voto for PETER j,!ORRISON _.(ConscJ'\'r,tive) 
\ 'in ti>'l C"'nElral l::lection. .. 

D o D D o i---, L---I \Il\L) K£!.. Y 

4.' • On -:hu day:;: ... as In'tcrvlowed t intended to ca.st Wly voto ':or ___ _ 
in tho G~:leral E!ection. 

.tY.c:LY D" "0 D D o Cl ID.'LU7ELY 

.. ' 
~. Did you In {ftct cast your vote in th~ ~ecent OOn3ral Election? 

<::.7 ~~----- Yes 

Q.G. (------- XO 
-. 

,6. J1: fOU had voted In the CenlJral l:l-er.tion. "ha would you ha\-. voted for? 

7. 
.. 

On e:lection f!.ay .'hen 

r.XTi'.F.~lr:I_l" 

", LIJ.:ELY 
QUITE 
LIKF.LY 

JJ:F.LY 0 o 
r;_ On election dAy .. :hen 

D 
". On eloction day ... hen 

o 

The Oon~eryatlve CandIdate 

The I..I1b(',ur C!\ndlda te 

Tho' Liberal Candld3 te 

.j~"·nm":RVIF.',~ , 

entered the polling booth I lntt:'nded to yoto for JOHN CRAWFORD 

SLIGIITLY 
LJ ""ELY 

D 
!.T.JTH!::R [;JKELY 
r;on lnI.'LlKET.Y 

SLtGIITLY 
m.'LU:ELY 

o 
QUITE 
l..:''LlKELY 

D 
E>'TRD~LY 

U~'La.r.LY 

lP.-o'LtKELY 

t:'ntered the 1'011tnl: booth I intendod to vote fCtr PETER MORRISON (Conscr<­
aUve) 

D D ~ D o 1J1Il.H."EL Y 

cntored the rollinc booth intendod to Yoto for RALPH _G_IlE_' E_N_T _(Lt be,.... 1 ) 

D D D D @"" UNT.I1:t.LY 
"0 

(.7> 

1 

2 

CV 
.( 

5 

(8) 

(9 ) 

..... 

[,UQ 
,-~ 

1 

2 

3 

14) . 

•• "&'-.l.:.--':: 
.... ..;, -



, 10. 

.ll. 

.1:; . 

- ? -

~~D in fact did you voto for? 

Did you h;).ve any l'csorv~.tioIlS in votinr; lor 
(nal~O r.;,r!;(H\ ',olr:d fIJL' in Pt'UViOU5 ql!t!sti.on) 

The L~.hour cfmdidale 

"'10 Lit":lral candidato 

Q.12 

Q.13 

,~-----
<; 

Woulci 

tor 
you snl' Y·Ju !.:.&..J quite a 'fe',I: :-~S(;)i'\"ation3 or j~lst 3 f~·ll 1'~5t:'rv:\tior.s in \'otin h 

(n><r,l& person "c..tcr..\ [01' in Q .10) 

Quite a f~w resel'v~tion5 

Just 2. few re~on/.ltio:l:'; 

y;::s 

~:o 

_...,-_-:--:-__ -:---: _____ (n3t:le ~1'SO" voted f-:H' in Q,JO) h.:.cl lIOt br~crr 

rUHni:1g i.n tl.is i:](.'ct.io:l. how lik01.y is it tha~ )'Oti \:Ol!ld hr:.va voteu fo:.' ••..•..••.••.••••.•••• (no~o 
':itch .o! otl~cr t" .. 'o c.:lndid<t.tes ifl 1.; "u'n) 

i ETIr.E','£LY 
Li1;'£LY. 

QU;:T:; 
LI1C::T,Y 

JOru~ CRAWFORD (L'luou:-) 

lr£ I TT CF.I. Llf{~LY SLIGfITLY SLIGE'fLY 
LIi~LY NCn U!\LIKH·Y ma.U:ILY 

QUI IT. EXT~:':·.;~Ll 

C:.;J..E'SLY 1Jh1~"i ;:J:.LY 

(lf. ) 

1 

2 

L I D CJ 0 0 0 0 CFl.:!-::::u:-

PETER WJFmrSON (Ccnson'ativc) 

D D D D 
. _________ !_U_\_L_P_H_ G_R_E __ E_~_~ __ . _____________ (Libar~l) 

~,llP':LY D D D 

D D U'- 1'-"" ;"1, t ........ ,. 

o D USLIKI.LY 

(j) 
~f·r;-~. -

1--' G) 

i.n.1 how'l1l;.:ly 1~) it that you woulcln't have ~oted !It all 

Lt !l.T.L ,': i ! D o D (23 ) 

(D 

.. 

- ... ," 



SN 916 YOTING BEHAVIOUR IN BRITAIN: AN ATTITUDINAL ANALYSIS (GENERAL 
ELECTION, OCTOBER 1974) 

.. 
CARD/COLUMN VAA No TITLE CODES MARGINALS 

1/1-2 Sampl~ng Po~nt 50 Nelson and Colne 99 
52 Stockport North 89 
54 Oldham East 97 
56 Chester 91 

1/3-5 Ser~al Number 3 d~g~t number 

1/6 CARD NUMBER 1 CARD ONE 376 

1/7 1 Soc~al grade of 
respondent 1 AB 60 

2 C1 115 
3 C2 133 
4 D 58 
5 E 5 
9 Not stated 5 

1/8 2 Are you ehgible to vote 
~n th~s const~tuency 1 Yes 376 

1/9 3 What ~s the occupat~on of 
the ch~ef wage earner 
exactly 1 AB 64 

2 C1 113 
3 C2 147 
4 D 45 
5 E 2 
9 Not stated 5 

1/10 4 When ~t comes to pol~t~cs, 
would you say you are: 1 Extremely ~nterested 82 

2 Qu~te ~terested 133 
3 Sl~ghtly ~nterested 122 
4 Not interested 26 
9 Not stated 13 

1/11 5 Generally speak~ng, 
leav~ng as~de for the 
moment the quest~on of 
the General Elect~on. 
would you say that you 
usually th~nk of yourself 
as: 1 Conservat~ve 119 

2 Labour 120 
3 L~beral 114 
4 None/DK 23 

- 1 -

Form No SA 1 (APA 78) 



SN 916 

CARD/COLUMN VAR No TITLE CODES MARGINALS 

ASK ALL WHO ANSWERED 
BCiDE 4 ON VIR. 5 

1/12 6 Leavlng aSlde the questloD 
of the General Electlon, 
do you generally thlnk of 
yourself as a little 
closer to one of the 
partles than the others: 3 Conservatlve 8 

4 Labour 3 
5 Llberal 12 
9 Not appllcable 353 

1/13 7 I know that It's sometlmes 
hard to remember, but can 
you tell me the name of 
the Labour candldate = 
thls constituency 1 Correct 276 

2 Incorrect 9 
3 DK/can't remember 79 
9 Not stated 12 

1/14 8 What about the name of 
the Conservatlve 
candldate 1 Correct 300 

2 Incorrect 8 
3 DK/can't remember 54 
9 Not stated 12 
BLANK 2 

1/15 9 And the name of the 
Llberal candldate 1 Correct 237 

2 Incorrect 7 
3 DK/can't remember 120 
9 Not stated 12 

FOR EACH CORRECTLY NAMED 
cINDIDITE 

1/16-18 10-12 Well you were rlght about 
the ~Labour/Conservative/ 
Llberal) candldate's 
name, now how much would 
you say that you know 
about (each candldate ln 
turn) :-

1/16 10 Labour candldate 1 Know a lot 48 
2 Know a llttle 148 
3 Know nothlng 165 
9 Not stated 13 
BLANK 2 

- 2 -

Form No SA 1 (APA 78) 



5N 916 

CARD/COLUMN VAR No TITLE CODES MAAGINALS 

1/17 11 Conservat~ve cand~date 1 Know a lot 73 
2 Know a l~ttle 169 
3 Know noth~ng 123 
9 Not stated 11 

1/18 12 L~beral candidate 1 Know a lot 57 
2 Know a l~ttle 117 
3 Know noth~ng 188 
9 Not stated 14 

1/19-24 13-18 How would you evaluate the 
follow~ng poss~ble 
outcomes!-

1/19 13 A L~beral government 1 Extremely bad 32 
2 Qu~te bad 15 
3 Shghtly bad 29 
4 Ne~ther 90 
5 Shghtly good 66 
6 Qu~te good 90 
7 Extremely good 53 
0 Not stated 1 

1/20 14 A Conservat~ve government 1 Extremely bad 67 
2 Qu~te bad 50 
3 Shghtly bad 38 
4 Ne~ther 51 
5 Shghtly good 41 
6 Qu~te good 61 
7 Extremely good 67 
0 Not stated 1 

1/21 15 A Labour government 1 Extremely bad 71 
2 Qu~te bad 51 
3 Slightly bad 43 
4 Ne~ther 37 
5 Slightly good 51 
6 Qu~te good 65 
7 Extremely good 56 
0 Not stated 2 

1/22 16 A Labour/L~beral 
coal~t~on government 1 Extremely bad 83 

2 Qu~te bad 56 
3 Shghtly bad 59 
4 Ne~ther 65 
5 Shghtly good 46 
6 Quite good 45 
7 Extremely good 16 
0 Not stated 6 

- 3 -

Form No SA 1 (APA 76) 



SN 916 

CARD/COLUMN VAA No TITLE CODES MARGINALS 

1/23 17 A Conservatlve/Llberal 
coalltlon government 1 Extremely bad 69 

2 QUlte bad 43 
3 Shghtly bad 38 
4 Nelther 55 
5 Shghtly good 74 
6 QUlte good 75 
7 Extremely good 18 
0 Not stated 4 

1/24 18 A coalltlon government 
of all,three maJor part lee 1 Extremely bad 59 

2 QUlte bad 29 
3 Shghtly bad 27 
4 Nelther 59 
5 Shghtly good 62 
6 QUlte good 69 
7 Extremely good 64 
0 Not stated 7 

1/25-40 19-34 How would you evaluate the 
followlng lssues:-

1/25 19 Selllng councll houses 
to tenants 1 Extremely bad 25 

2 QUlte bad 14 
3 Shghtly bad 23 
4 Nelther 30 
5 Shghtly good 37 
6 QUlte good 102 
7 Extremely good 143 
0 Not stated 2 

1/26 20 SubSldles on essentlal 
foods 1 Extremely bad 28 

2 QUlte bad 30 
3 Shghtly bad 26 
4 Nelther 41 
5 Shghtly good 46 
6 QUlte good 97 
7 Extremely good 106 
0 Not stated 2 

1/27 21 PubllC ownershlp of 
bUlldmg land 1 Extremely bad 51 

2 Quite bad 26 
3 Shghtly bad 37 
4 Nelther 53 
5 Shghtly good 43 
6 QUlte good 71 
7 Extremely good 89 
0 Not stated 6 

- 4 -

Form No SA 1 (APA 76) 



SN 916 

CARD/COLUMN VAR No TITLE CODES MARGINALS 

1/28 22 statutory wage control 1 Extremely bad 29 
2 Qu~te bad 17 
3 Shghtly bad 31 
4 Ne~ther 50 
5 Shghtly good 59 
6 Qu~te good 102 
7 Extremely good 84 
0 Not stated 4 

1/29 23 Curb~ng ~nflat~on w~th 
polic~es wh~ch ~ncrease 

unemployment 1 Extremely bad 138 
2 Quite bad 62 
3 Shghtly bad 52 
4 Ne~ther 50 
5 Shghtly good 27 
6 Qu~te good 15 
7 Extremely good 24 
0 Not stated 8 

1/30 24 The wealth tax 1 Extremely bad 41 
2 Qu~te bad 30 
3 Shghtly bad 26 
4 Ne~ther 53 
5 Slightly good 46 
6 Qu~te good 84 
7 Extremely good 93 
0 Not stated 3 

1/31 25 Increased help for 
farmers 1 Extremely bad 6 

2 Qu~te bad 7 
3 Shghtly bad 9 
4 Ne~ther 32 
5 Shghtly good 59 
6 Qu~te good 131 
7 Extremely good 129 
0 Not stated 3 

1/32 26 Str~cter ~mm~grat~on laws 1 Extremely bad 17 
2 Qu~te bad 14 
3 Shghtly bad 14 
4 Ne~ther 44 
5 Shghtly good 46 
6 Qu~te good 61 
7 Extremely good 177 
0 Not stated 3 

- 5 -

Form No SA 1 (APR 78) 



SN 916 

CARD/COLUMN VAR No TITLE CODES MARGINALS 

1/33 27 Government pr~ce control 1 Extremely bad 9 
2 Qu~te bad -
3 Shghtly bad 9 
4- Ne~ther 35 
5 Shghtly good 55 
6 Qu~te good 114-
7 Extremely good 151 
0 Not stated 3 

1/34 28 Nat~onal~sat~on of large 
compan~es 1 Extremely bad 134 

2 Qu~te bad 43 
3 Shghtly bad 38 
4 Ne~ther 44 
5 Shghtly good 32 
6 Qu~te good 33 
7 Extremely good 50 
0 Not stated 2 

1/35 29 Membersh~p ~n the Common 
Market 1 Extremely bad 60 

2 Qu~te bad 19 
3 Shghtly bad 29 
4 Ne~ther 63 
5 Slightly good 49 
6 Qu~te good 79 
7 Extremely good 74-
0 Not stated 3 

1/36 30 Pr~vate pay-beds ~n 
Nat~onal Health Serv~ce 
Hosp~tals 1 Extremely bad 82 

2 Qu~te bad 32 
3 Shghtly bad 23 
4- Ne~ther 83 
5 Sl~ghtly good 52 
6 Qu~te good 52 
7 Extremely good 50 
0 Not stated 2 

1/37 31 Comprehens~ve schools 1 Extremely bad 35 
2 Qu~te bad 21 
3 Shghtly bad 32 
4 Ne~ther 59 
5 Shghtly good 54 
6 Qu~te good 100 
7 Extremely good 73 
0 Not stated 2 

- 6 -

Form No SA 1 (APR 76) 



SN 916 

CARD/COLUMN VAR No TITLE CODES MARGINALS 

1/38 32 Reduc~g mortgage rates 1 Extremely bad 1 
2 Qu~te bad 4 
3 Slightly bad 5 
4 Ne~ther 40 
5 Slightly good 38 
6 Qu~te good 94 
7 Extreme ly good 192 
0 Not stated 2 

1/39 33 Reduc~ng the power of 
the trade un~ons 1 Extremely bad 32 

2 Qu~te bad 26 
3 Shghtly bad 22 
4 Ne~ther 43 
5 Shghtly good 41 
6 Qu~te good 65 
7 Extremely good 145 
0 Not stated 2 

1/40 34 Stronger measures to 
ma~nta~n law and order 1 Extremely bad 7 

2 Qu~te bad 4 
3 Slightly bad 10 
4 Ne~ther 26 
5 Shghtly good 41 
6 Qu~te good 61 
7 Extremely good 224 
0 Not stated 3 

1/41-56 35-50 How would you rate the 
follow~ng bel~efs of 
(named) Labour candidate: 

1/41 35 Is ~n favour of selling 
council houses to tenants 1 Extremely unl~kely 92 

2 Qu~te unl~kely 49 
3 Sl~ghtly unl~kely 19 
4 Ne~ther 83 
5 Shghtly hkely 32 
6 Quite hkely 59 
7 Extremely l~kely 38 
0 Not stated 4 

1/42 36 Is ~n favour of subs~die6 
on essent~al foods 1 Extremely unl~kely 2 

2 Qu~te unhkelY 4 
3 Sl~ghtly unlikely 4 
4 Ne~ther 54 
5 Shghtly hkely 30 
6 Qu~te l~kely 117 
7 Extremely l~kely 162 
0 Not stated 3 

- 7 -

Form No SA 1 (APR 75) 



SN 916 

CARD/COLUMN VAA No TITLE CODES MAAGINALS 

1/43 37 Is 1n favour of publ1C 
ownersh1p of bU1ld1ng 
land 1 Extremely unlikely 7 

2 QU1te unl1kely 7 
3 Sl1ghtly unl1kely 8 
4 Ne1ther 59 
5 Shghtly hkely 19 
6 QU1te l1kely 99 
7 Extremely l1kely 174 
0 Not stated 3 

1/44 38 Is 1n favour of statutory 
wage control 1 Extremely unl1kely 67 

2 QU1te unl1kely 57 
3 Sl1ghtly unl1kely 34 
4 Ne1ther 78 
5 Shghtly hkely 44 
6 Quite hkely 51 
7 Extremely likely 42 
0 Not stated 3 

1/45 39 Is 1n favour of curb1ng 
1nflat1on w1th pol1c1es 
Wh1Ch 1ncrease 
unemployment 1 Extremely unl1kely 108 

2 QU1te unl1kely 56 
3 S11ghtly unl1kely 34 
4 Ne1ther 88 
5 Shghtly hkely 27 
6 Quite hkely 25 
7 Extremely l1kely 33 
0 Not stated 5 

1/46 40 Is 1n favour of the wealth 
tax 1 Extremely unl1kely 6 

2 QU1te unlikely 3 
3 Slightly unl1kely 5 
4 Ne1ther 48 
5 Shghtly hkely 24 
6 QU1te l1kely 82 
7 Extremely l1kely 206 
0 Not stated 2 

1/47 41 Is 1n favour of 1ncreased 
help for farmers 1 Extremely unl1kely 5 

2 QU1te unhkely 3 
3 Sl1ghtly unl1kely 12 
4 Ne1ther 80 
5 Shghtly hkely 81 
6 Quite hkely 122 
7 Extremely l1kely 70 
0 Not stated 3 

- 8 -

Form No SA 1 (APR 76) 



SN 916 

CARD/COLUMN VAR No TITLE CODES MARGINALS 

1/48 42 Is In favour of strlcter 
UlInlgratlon laws 1 Extremely unllkely 34 

2 Q,ulte unllkely 41 
3 Sllghtly unllkely 50 
4 Nelther 119 
5 Shghtly likely 44 
6 Q,ulte llkely 45 
7 Extremely llkely 37 
0 Not stated 6 

1/49 43 Is In favour of 
government prlce control 1 Extremely unllkely 12 

2 QUlte unllkely 7 
3 Sllghtly unllkely 15 
4 Nelther 69 
5 Shghtly likely 49 
6 QUlte likely 113 
7 Extremely likely 108 
0 Not stated 3 

1/50 44 Is In favour of 
natlonallsatlon of large 
companles 1 Extremely unllkely 4 

2 QUlte unllkely -
3 Sllghtly unlikely 4 
4 Nelther 39 
5 Sllghtly llkely 15 
6 Quite llkely 84 
7 Extremely llkely 228 
0 Not stated 2 

1/51 45 Is In favour of 
membershlp In the Common 
Market 1 Extremely unllkely 41 

2 QUlte unllkely 40 
3 Slightly unlikely 38 
4 Nelther 117 
5 Sllghtly llkely 62 
6 QUlte llkely 42 
7 Extremely llkely 34 
0 Not stated 2 

1/52 46 Is In favour of prlvate 
pay-beds In Natlonal 
Health Servlce hospltals 1 Extremely unllkely 116 

2 QUlte unllkely 79 
3 Sllghtly unllkely 51 
4 Nelther 82 
5 Sllghtly hkely 16 
6 QUlte llkely 17 
7 Extremely llkely 13 
0 Not stated 2 

- 9 -

Form No SA 1 (APR 78) 



SN 916 

CARD/COLUMN VAR No TITLE CODES MARGINALS 

1/53 47 Is ~n favour of 
comprehens~ve schools 1 Extremely unl~kely 5 

2 Qu~te unhkely 2 
3 Sl~ghtly unl~kely 4 
4 Ne~ther 45 
5 Slightly hkely 38 
6 Qu~te l~kely 106 
7 Extremely likely 172 
0 Not stated 4 

1/54 48 Is ~n favour of 
reduc~ng mortgage rates 1 Extremely unl~kely 21 

2 Qu~te unhkely 31 
3 Sl~ghtly unlikely 19 
4 Ne~ther 93 
5 Slightly hkely 53 
6 Qu~te l~kely 83 
7 Extremely l~kely 74 
0 Not stated 2 

1/55 49 Is ~n favour of reduc~ng 
the power of the un~ons 1 Extremely unl~kely 151 

2 Qu~te unl~kely 60 
3 Sl~ghtly unl~kely 41 
4 Ne~ther 74 
5 Shghtly hkely 18 
6 Qu~te l~kely 14 
7 Extremely l~kely 16 
0 Not stated 2 

1/56 50 Is ~n favour of stronger 
measures to ma~nta~n 
law and order 1 Extremely unl~kely 17 

2 Qu~te unl~kely 16 
3 Sl~ghtly unl~kely 13 
4 Ne~ther 114 
5 Shghtly hkely 48 
6 Qu~te likely 89 
7 Extremely l~kely 76 
0 Not stated 3 

1/57-72 51-6E How would you rate the 
follow~ng bel~efs of 
(named) Conservat~ve 
cand~date:-

1/57 51 Is ~ favour of selling 
counc~l houses to tenants 1 Extremely unl~kely 5 

2 Qu~te unl~kely 11 
3 Slightly unl~kely 12 
4 Ne~ther 52 
5 Shghtly hkely 19 
6 Qu~te hkely 90 
7 Extremely l~kely 183 
0 Not stated 4 

- 10 -

Form No SA 1 (APR 78) 



SN 916 

CARD/COLUMN VAR No TITLE CODES MARGINAL.S 

1/58 52 Is l.n favour of 
subsl.dl.es on essentl.al 
foods 1 Extremely unll.kely 49 

2 QUl.te unll.kely 42 
3 Sll.ghtly unll.kely 48 
4 Nel.ther 74 
5 SlJ.ghtly lJ.kely 48 
6 QUl.te ll.kely 69 
7 Extremely ll.kely 43 
0 Not stated 3 

1/59 53 Is l.n favour of publl.c 
ownershl.p of bUl.ldl.ng 
land 1 Extremely unll.kely 140 

2 QUl. te unlikely 64 
3 Sll.ghtly unll.kely 53 
4 Nel.ther 57 
5 Sll.ghtly lJ.kely 16 
6 QUl.te ll.kely 17 
7 Extremely ll.kely 25 
0 Not stated 4 

1/60 54 Is l.n favour of 
statutory wage control 1 Extremely unll.kely 9 

2 QUl.te unll.kely 13 
3 Sll.ghtly unll.kely 24 
4 Nel. ther 74 
5 SlJ.ghtly lJ.kely 50 
6 Quite lJ.kely 103 
7 Extremely ll.kely 101 
0 Not stated 2 

1/61 55 Is l.n favour of curbl.ng 
l.nflatl.on wl.th poll.cl.es 
whl.ch l.ncrease 
unemployment 1 Extremely unlikely 26 

2 QUl.te unll.kely 23 
3 Sll.ghtly unll.kely 31 
4 Nel.ther 102 
5 SlJ.ghtly lJ.kely 59 
6 QUl.te lJ.kely 69 
7 Extremely ll.kely 64 
0 Not stated 2 

1/62 56 Is = favour of the 
wealth tax 1 Extremely unll.kely 145 

2 QUl. te unlJ.kely 80 
3 Sll.ghtly unll.kely 49 
4 Nel.ther 49 
5 SlJ.ghtly lJ.kely 19 
6 QUl.te ll.kely 12 
7 Extremely ll.kely 20 
0 Not stated 2 

- 11 -

Form No SA 1 (APR 76) 



SN 916 

CARD/COLUMN VAA No TITLE CODES MARGINALS 

1/63 57 Is ~n favour of ~ncreased 
help for farmers 1 Extremely unl~kely 2 

2 Qu~te unhkely 3 
3 Sl~ghtly unl~kely 10 
4- Ne~ther 66 
5 Shghtly hkely 60 
6 Quite hkely 128 
7 Extremely l~kely 102 
0 Not stated 5 

1/64- 58 Is ~n favour of str~cter 
~mm~grat~on laws 1 Extremely unl~kely 7 

2 Qu~ te unhkely 9 
3 Sl~ghtly unl~kely 21 
4- Ne~ther 84-
5 Shghtly likely 70 
6 Qu~te l~kely 101 
7 Extremely l~kely 82 
0 Not stated 2 

1/65 59 Is ~n favour of 
government pr~ce control 1 Extremely unl~kely 19 

2 Qu~te unl~kely 25 
3 Sl~ghtly unlikely 27 
4 Neither 80 
5 Shghtly hkely 76 
6 Qu~te l~kely 91 
7 Extremely l~kely 56 
0 Not stated 2 

1/66 60 Is ~n favour of 
nat~onal~sat~on of 
large compan~es 1 Extremely unl~kely 227 

2 Qu~te unlikely 4-6 
3 Sl~ghtly unl~kely 32 
4- Ne~ther 39 
5 Shghtly hkely 3 
6 Quite hkely 10 
7 Extremely l~kely 16 
0 Not stated 3 

1/67 61 Is = favour of 
membersh~p ~n the 
Common Market 1 Extremely unl~kely 5 

2 Qu~te unl~kely -
3 Sl~ghtly unl~kely 4-
4- Ne~ther 4-3 
5 Shghtly hkely 30 
6 Qu~te l~kely 95 
7 Extremely l~kely 195 
0 Not stated 4-

- 12 

Form No SA 1 (APR 76) 



SN 916 

CARD/COLUMN VAA No TITLE CODES MAAGINALS 

1/68 62 Is ~ favour of pr1vate 
pay-beds ~ Nat10nal 
Health Serv1ce hosp1tals 1 Extremely unl1kely 5 

2 QU1te unlikely 3 
3 Sl1ghtly unl1kely 9 
4 Neither 36 
5 Sl1ghtly l1kely 52 
6 QU1te l1kely 123 
7 Extremely l1kely 144-
0 Not stated 4 

1/69 63 Is 1n favour of 
comprehens1ve schools 1 Extremely unlikely 59 

2 QU1te unl1kely 42 
3 Sl1ghtly unl1kely 55 
4 Neither 81 
5 Sl1ghtly l1kely 53 
6 QU1te l1kely 54 
7 Extremely l1kely 29 
0 Not stated 3 

1/70 64 Is 1n favour of reduc1ng 
mortgage rates 1 Extremely unl1kely 9 

2 QU1te unl1kely 4 
3 Sl1ghtly unl1kely 8 
4 Ne1ther 43 
5 Sl1ghtly hkely 44 
6 QU1te l1kely 103 
7 Extremely l1kely 161 
0 Not stated 4 

1/71 65 Is 1n favour of reduc~g 
the power of the un10ns 1 Extremely unl1kely 10 

2 QU1te unl1kely 8 
3 Sl1ghtly unl1kely 6 
4 Neither 32 
5 Sl1ghtly hkely 28 
6 QU1te l1kely 94 
7 Extremely l1kely 194 
0 Not stated 4 

1/72 66 Is 1n favour of stronger 
measures to mainta1n 
law and order 1 Extremely unl1kely 1 

2 QU1te unl1kely 3 
3 Slightly unl1kely 2 
4 Ne1ther 50 
5 Slightly l1kely 45 
6 QU1te l1kely 103 
7 Extremely l1kely 168 
0 Not stated 4 

-

1/73-76 UNUSED 9 UNUSED 376 

1/77-80 Job Number 4 d1g1t number 7403 376 

- 13 -

Form No SA 1 (APR 76) 



SN 
916 

CARD/COLUMN VAR No TITLE CODES MARGINALS 

2/11 71 Is 1n favour of curb1ng 
1nflat1on w1th pol1c1es 
Wh1Ch 1ncrease 
unemployment 1 Extremely unlikely 47 

2 QU1te unl1kely 45 
3 Sl1ghtly unl1kely 56 
4 Ne1ther 138 
5 Shghtly hkely 41 
6 Quite hkely 21 
7 Extremely l1kely 23 
0 Not stated 5 

2/12 72 Is 1n favour of the 
wealth tax 1 Extremely unl1kely 22 

2 QU1te unl1kely 23 
3 Sl1ghtly unl1kely 52 
4 Ne1ther 112 
5 Shghtly l1kely 66 
6 QU1te l1kely 55 
7 Extremely l1kely 42 
0 Not stated 4 

2/13 73 Is 1n favour of 1ncreased 
help for farmers 1 Extremely unl1kely 3 

2 QU1te unl1kely 3 
3 Sl1ghtly unl1kely 6 
4 Ne1ther 75 
5 Shghtly hkely 56 
6 QU1te l1kely 115 
7 Extremely l1kely 112 
0 Not stated 6 

2/14 74 Is 1n favour of str1cter 
1mm1grat1on laws 1 Extremely unl1kely 11 

2 QU1te unl1kely 19 
3 Sl1ghtly unl1kely 31 
4 Ne1ther 134 
5 Shghtly hkely 64 
6 QU1te l1kely 67 
7 Extremely l1kely 46 
0 Not stated 4 

2/15 75 Is 1n favour of 
government pr1ce control 1 Extremely unl1kely 4 

2 QU1te unl1kely 3 
3 Sl1ghtly unl1kely 7 
4 Ne1ther 95 
5 Shghtly hkely 67 
6 QU1te l1kely 104 
7 Extremely l1kely 91 
0 Not stated 5 

- 15 -

Form No SA 1 (APR 76) 



SN 916 

CARD/COLUMN VAR No TITLE CODES MARGINALS 

2/1-2 Sampll.ng POl.nt As CARD ONE 

2/3-5 Serl.al Number 3 dl.gl.t number 

2/6 CARD NUMBER 2 CARD ~o 376 

2/7-22 67-82 How would you rate the 
followl.ng bell.efs of 
(named) Ll.beral 
candl.date:-

2/7 67 Is l.n favour of selll.ng 
councl.1 houses to tenants 1 Extremely unll.kely 11 

2 QUl.te unll.kely 12 
3 Sll.ghtly unll.kely 20 
4 Nel.ther 121 
5 Sll.ghtly ll.kely 71 
6 QUl.te ll.kely 79 
7 Extremely ll.kely 56 
0 Not stated 6 

2/8 68 Is l.n favour of subsl.dl.e s 
on essentl.al foods 1 Extremely unll.kely 12 

2 QUl.te unll.kely 20 
3 Sll.ghtly unll.kely 25 
4 Nel.ther 87 
5 Sll.ghtly ll.kely 90 
6 QUl.te ll.kely 88 
7 Extremely ll.kely 49 
0 Not stated 5 

2/9 69 Is l.n favour of publl.c 
ownershl.p of bUl.lding 
land 1 Extremely unll.kely 19 

2 QUl. te unll.kely 31 
3 Sll.ghtly unll.kely 59 
4 Nel.ther 121 
5 Slightly ll.kely 68 
6 QUl.te ll.kely 49 
7 Extremely ll.kely 25 
0 Not stated 4 

2/10 70 Is l.n favour of 
statutory wage control 1 Extremely unll.kely 5 

2 QUl.te unll.kely 6 
3 Slightly unll.kely 12 
4 Nel.ther 104 
5 Sll.ghtly ll.kely 72 
6 Quite ll.kely 83 
7 Extremely ll.kely 88 
0 Not stated 6 

- 14 -

Form No SA 1 (APA 76) 



SN 916 

CARD/COLUMN VAA No TITLE CODES MARGINALS 

2/16 76 Is ~n favour of 
nat~onal~sat~on of 
large compan~es 1 Extremely unlLkely 73 

2 Qu~te unl~kely 73 
3 Sl~ghtly unl~kely 69 
4 Ne~ther 106 
5 Sl1ghtly l1kely 34 
6 Qu~te l~kely 11 
7 Extremely l~kely 6 
0 Not stated 4 

2/17 77 Is ~n favour of 
membersh~p ~ the 
Common Market 1 Extremely unlLkely 6 

2 Qu~te unl~kely 8 
3 Sl~ghtly unlLkely 17 
4 Ne~ther 98 
5 Sl1ghtly l1kely 59 
6 Qu~te l~kely 83 
7 Extremely l~kely 101 
0 Not stated 4 

2/18 78 Is ~n favour of pr~vate 
pay-beds ~n Nat~onal 
Health Service hosp~tals 1 Extremely unl~kely 19 

2 Qu~te unlLkely 13 
3 Sl~ghtly unl~kely 20 
4 Ne~ther 143 
5 Sl1ghtly l1kely 86 
6 Qu~te l~kely 64 
7 Extremely l~kely 27 
0 Not stated 4 

2/19 79 Is ~n favour of 
comprehens~ve schools 1 Extremely unl~kely 7 

2 Qu~te unl~kely 10 
3 Sl~ghtly unl~kely 27 
4 Ne~ther 120 
5 Sl1ghtly likely 77 
6 Quite l~kely 86 
7 Extremely l~kely 44 
0 Not stated 5 

2/20 80 Is ~n favour of reduc~g 
mortgage rates 1 Extremely unl~kely 2 

2 Qu~te unl~kely 4 
3 Slightly unl~kely 11 
4 Neither 96 
5 Sl1ghtly l1kely 78 
6 Qu~te l~kely 117 
7 Extremely l~kely 63 
0 Not stated 5 

- 16 -

Form No SA 1 (APR 76) 



5N 916 

CARD/COLUMN VAA No TITLE CODES MARGINALS 

2/21 81 Is 1D. favour of reduc~ng 
the power of the un~ons 1 Extremely unlikely 4 

2 Qu~te unl~kely 14 
3 Sl~ghtly unl~kely 14 
4 Ne~ther 106 
5 Shghtly hkely 87 
6 Qu~te l~kely 85 
7 Extremely l~kely 62 
0 Not stated 4 

2/22 82 Is ~n favour of stronger 
measures to ma~nta~n 
law and order 1 Extremely unl~kely 5 

2 Qu~te unl~kely -
3 Sl~ghtly unlikely 5 
4 Ne~ther 98 
5 Shghtly hkely 70 
6 Qu~te l~kely 90 
7 Extremely l~kely 103 
0 Not stated 5 

2/23 UNUSED 0 UNUSED 376 

2/24-42 83-101 How would you rate the 
follow~ng beliefs of 
The Labour Party:-

2/24 83 Is ~n favour of sell1D.g 
counc~l houses to tenants 1 Extremely unl~kely 133 

2 Qu~te unl~kely 51 
3 Sl~ghtly unl~kely 22 
4 Ne~ther 33 
5 Shghtly hkely 25 
6 Qu~te likely 54 
7 Extremely l~kely 56 
0 Not stated 2 

2/25 84 Is ~n favour of subs~d~es 
on essent~al foods 1 Extremely unl~kely 5 

2 Qu~te unlikely 1 
3 Sl~ghtly unl~kely 4 
4 Ne~ther 27 
5 Shghtly hkely 22 
6 Quite likely 92 
7 Extremely l~kely 223 
0 Not stated 2 

2/26 85 Is ~n favour of public 
ownersh~p of bu~ld1D.g lan 1 Extremely unl~kely 13 

2 Quite unl~kely 4 
3 Sl~ghtly unl~kely 6 
4 Ne~ther 25 
5 Shghtly hkely 23 
6 Qu~te l~kely 68 
7 Extremely l~kely 234 
0 Not stated 3 

- 17 -

Form No SA 1 (APR 76) 



5N 916 

CARD/COLUMN VAR No TITLE CODES MARGINALS 

2/27 86 Is l.n favour of 
statutory wage control 1 Extremely un11kely 74 

2 QU1te un11kely 50 
3 S11ghtly unlikely 44 
4 Ne1ther 64 
5 Shghtly hkely 34 
6 QU1te l1kely 44 
7 Extremely l1kely 62 
0 Not stated 4 

2/28 87 Is 1n favour of curbl.ng 
1nflat1on w1th po11c1es 
Wh1Ch l.ncrease 
unemployment 1 Extremely un11kely 125 

2 QU1te unl1kely 49 
3 S11ghtly unlikely 38 
4 Ne1ther 67 
5 Shghtly l1kely 28 
6 QU1te l1kely 30 
7 Extremely l1kely 36 
0 Not stated 3 

2/29 88 Is l.n favour of the 
wealth tax 1 Extremely un11kely 14 

2 QU1te un11kely 6 
3 S11ghtly un11kely 5 
4 Ne1ther 19 
5 Shghtly l1kely 17 
6 QU1te l1kely 49 
7 Extremely l1kely 264 
0 Not stated 2 

2/30 89 Is l.n favour of l.ncreased 
help for farmers 1 Extremely unl1kely 5 

2 QU1te unl1kely 4 
3 S11ghtly un11kely 8 
4 Ne1ther 66 
5 Shghtly hkely 73 
6 QU1te hkely 130 
7 Extremely l1kely 87 
0 Not stated 3 

2/31 90 Is l.n favour of str1cter 
1mm1grat1on laws 1 Extremely unl1kely 36 

2 QU1te un11kely 49 
3 Slightly un11kely 49 
4 Ne1ther 87 
5 Shghtly likely 63 
6 QU1te l1kely 49 
7 Extremely l1kely 41 
0 Not stated 2 

- 18 -
, 

Form No SA 1 (APR 78) 



SN 916 

CARD/COLUMN VAR No TITLE CODES MARGINALS 

2/32 91 Is J.n favour of 
government prJ.ce control 1 Extremely unlJ.kely 11 

2 QUJ.te unlikely 4 
3 SlJ.ghtly unlJ.kely 20 
4 NeJ.ther 47 
5 SlJ.ghtly lJ.kely 60 
6 QUJ.te lJ.kely 94 
7 Extremely lJ.kely 138 
0 Not stated 2 

2/33 92 Is J.n favour of 
natJ.onalJ.satJ.on of 
large companJ.es 1 Extremely unlJ.kely 4 

2 QUJ.te unlJ.kely 1 
3 SlJ.ghtly unlJ.kely 5 
4 Neither 22 
5 SlJ.ghtly lJ.kely 11 
6 Quite lJ.kely 45 
7 Extremely likely 286 
0 Not stated 2 

2/34 93 Is J.n favour of 
membershJ.p J.n the 
Common Market 1 Extremely unlJ.kely 42 

2 QUJ.te unlikely 38 
3 SlJ.ghtly unlJ.kely 43 
4 NeJ.ther 88 
5 SlJ.ghtly lJ.kely 68 
6 QUJ.te lJ.kely 56 
7 Extremely lJ.kely 39 
0 Not stated 2 

2/35 94 Is J.n favour of prJ.vate 
pay-beds J.n NatJ.onal 
Health ServJ.ce hospJ.tals 1 Extremely unlJ.kely 155 

2 QUJ.te unlJ.kely 68 
3 SlJ.ghtly unlJ.kely 51 
4 NeJ.ther 50 
5 SlJ.ghtly lJ.kely 19 
6 QUJ.te lJ.kely 10 
7 Extremely lJ.kely 21 
0 Not stated 2 

2/36 95 Is J.n favour of 
comprehensive schools 1 Extremely unlJ.kely 9 

2 QUJ.te unlJ.kely 2 
3 Slightly unlJ.kely 4 
4 NeJ.ther 27 
5 SlJ.ghtly lJ.ke ly 28 
6 QUJ.te likely 88 
7 Extremely lJ.kely 215 
0 Not stated 3 

- 19 -

Form NO SA 1 (APA 76) 



SN 916 

CARD/COLUMN VAR No TITLE CODES MARGINALS 

2/37 96 Is J..n favour of reducing 
mortgage rates 1 Extremely un11kely 26 

2 QU1te unlikely 23 
3 S11ghtly unl1kely 36 
4 Ne1ther 64 
5 Sl1ghtly l1kely 71 
6 QU1te 11kely 82 
7 Extremely 11kely 70 
0 Not stated 4 

. 
2/38 97 Is 1n favour of reducJ..ng 

the power of the un10ns 1 Extremely unl1kely 178 
2 QU1te un11kely 59 
3 S11ghtly un11kely 41 
4 Ne1ther 44 
5 Sl1ghtly l1kely 20 
6 Quite 11kely 12 
7 Extremely 11kely 20 
0 Not stated 2 

2/39 98 Is 1n favour of stronger 
measures to maJ..nta1n 
law and order 1 Extremely un11kely 23 

2 QU1te un11kely 12 
3 S11ghtly unl1kely 25 
4 Ne1ther 77 
5 Sl1ghtly l1kely 66 
6 QU1te 11kely 86 
7 Extremely 11kely 82 
0 Not stated 5 

2/40 99 Is best able to control 
1nflat1on 1 Extremely unlikely 82 

2 QU1te un11kely 51 
3 S11ghtly un11kely 31 
4 Ne1ther 70 
5 Sl1ghtly likely 37 
6 QU1te 11kely 39 
7 Extremely 11kely 63 
0 Not stated 3 

2/41 100 \1111 1mprove the 
economy 1 Extremely un11kely 83 

2 QU1te unl1kely 53 
3 Slightly un11kely 30 
4 Ne1ther 57 
5 Sl1ghtly likely 45 
6 QU1te 11kely 41 
7 Extremely 11kely 65 
0 Not stated 2 

- 20 - . 

Form No SA 1 (A.P~ 76) 



SN 916 

CARD/COLUMN VAR No TITLE CODES MARGINALS 

2/42 101 Is best able to solve 
the hous1ng problem 1 Extremely unlikely 83 

2 QU1te unlikely 34 
3 S11ghtly unlikely 27 
4 Ne1ther 81 
5 Shghtly likely 39 
6 Quite hkely 46 
7 Extremely l1kely 63 
0 Not stated 3 

2/43 UNUSED 0 UNUSED 376 

2/44-62 102-12C How would you rate the 
follow1ng be11efs of The 
Conservat1ve Party:-

2/44 102 Is 1n favour of sell1ng 
counc1l houses to tenants 1 Extremely unlikely 15 

2 QU1te unlikely 8 
3 S11ghtly unlikely 12 
4 Ne1ther 30 
5 Slightly hkely 26 
6 QU1 te like ly 78 
7 Extremely l1kely 200 
0 Not stated 7 

2/45 103 Is 1n favour of subs1d1es 
on essent1al foods 1 Extremely un11kely 50 

2 QU1te un11kely 49 
3 S11ghtly unlikely 46 
4 Ne1ther 51 
5 Shghtly likely 65 
6 Quite hkely 73 
7 Extremely l1kely 36 
0 Not stated 6 

2/46 104- Is 1n favour of pub11c 
ownersh1p of bU1ld1ng lane 1 Extremely unlikely 153 

2 QU1te un11kely 63 
3 S11ghtly un11kely 39 
4 Ne1ther 53 
5 Shghtly likely 25 
6 QU1te l1kely 13 
7 Extremely l1kely 22 
0 Not stated 8 

2/47 105 Is 1n favour of 
statutory wage control 1 Extremely un11kely 11 

2 QU1te unlikely 11 
3 S11ghtly un11kely 22 
4 Ne1ther 68 
5 Shghtly hkely 55 
6 QU1te l1kely 99 
7 Extremely likely 102 
0 Not stated 8 

- 21 -

Form No SA 1 (APR 76) 



SN 916 

CARD/COLUMN VAA No TITLE CODES MARGINALS 

2/48 106 Is ~n favour of curb~g 
~flat~on w~th pol~c~es 
wh~ch ~ncrease 
unemployment 1 Extremely unl~ely 28 

2 Qu~te unl~kely 25 
3 Sl~ghtly unl~ely 27 
4 Ne~ther 68 
5 Shghtly hkely 83 
6 Qu~te l~ely 70 
7 Extremely l~kely 69 
0 Not stated 6 

2/49 107 Is ~n favour of the 
wealth tax 1 Extremely unl~kely 178 

2 Qu~te unl~kely 64 
3 Sl~ghtly unl~kely 35 
4 Ne~ther 42 
5 Shghtly hkely 19 
6 Qu~te l~ely 15 
7 Extremely l~ely 17 
0 Not stated 6 

2/50 108 Is ~n favour of ~ncreased 
help for farmers 1 Extremely unl~kely 1 

2 Qu~te unl~ely 7 
3 Sl~ghtly unl~kely 12 
4 Ne~ther 51 
5 Shghtly l~ely 71 
6 Qu~te hkely 131 
7 Extremely l~kely 97 
0 Not stated 6 

2/51 109 Is ~n favour of str~cter 
~mm~grat~on laws 1 Extremely unl~ely 9 

2 Quite unhkely 12 
3 Sl~ghtly unl~kely 13 
4 Ne~ther 71 
5 Shghtly hkely 82 
6 Qu~te l~kely 104 
7 Extremely l~ely 78 
0 Not stated 7 

2/52 110 Is ~n favour of 
gover=ent pr~ce control 1 Extremely unl~ely 22 

2 Qu~te unl~kely 27 
3 Sl~ghtly unl~kely 21 
4 Ne~ther 58 
5 Shghtly hkely 82 
6 Qu~te l~kely 102 
7 Extremely l~kely 57 
0 Not stated 7 

- 22 -

Form No SA 1 (APA 76) 



SN 916 

CARD/COLUMN VAR No TITLE CODES MARGINALS 

2/53 111 Is l.n favour of 
natl.onall.satl.on of 
large companl.es 1 Extremely unlikely 24 3 

2 QUl.te unll.kely 47 
3 Sll.ghtly unll.kely 26 
4 Nel.ther 31 
5 Sll.ghtly ll.kely 6 
6 Quite ll.kely 7 
7 Extremely ll.kely 9 
0 Not stated 7 

2/54 112 Is l.n favour of 
membershl.p l.n the 
Common Market 1 Extremely unll.kely 5 

2 QUl.te unll.kely 3 
3 Sll.ghtly unll.kely 2 
4 Nel.ther 29 
5 Sll.ghtly ll.kely 23 
6 QUl.te ll.kely 87 
7 Extremely ll.kely 221 
0 Not stated 6 

2/55 113 Is J.n favour of prl.vate 
pay-beds J.n National 
Health Servl.ce hospitals 1 Extremely unll.kely 11 

2 QUl.te unll.kely 6 
3 Sll.ghtly unll.kely 4 
4 Nel.ther 30 
5 Sll.ghtly ll.kely 38 
6 QUl.te ll.kely 115 
7 Extremely ll.kely 164 
0 Not stated 8 

2/56 114 Is l.n favour of 
comprehensl.ve schools 1 Extremely unll.kely 63 

2 QUl.te unll.kely 54 
3 Sll.ghtly unll.kely 40 
4 Nel.ther 67 
5 Sll.ghtly ll.kely 65 
6 QUl.te ll.kely 47 
7 Extremely ll.kely 33 
0 Not stated 7 

2/57 115 Is l.n favour of reducJ.ng 
mortgage rates 1 Extremely unll.kely 10 

2 QUl.te unll.kely 4 
3 Sll.ghtly unll.kely 8 
4 Nel.ther 27 
5 Sll.ghtly ll.kely 50 
6 QUl.te ll.kely 85 
7 Extremely ll.kely 183 
0 Not stated 9 

- 23 -

Form No SA 1 (APA 76) 



SN 916 

CARD/COLUMN VAR No TITLE CODES MARGINALS 

2/58 116 Is ~n favour of reduc~ng 
the power of the un~ons 1 Extremely unl~kely 14 

2 Qu~te unl~kely 10 
3 Sl~ghtly unl~kely 6 
4 Neither 25 
5 Shghtly hkely 25 
6 Qu~te hkely 84 
7 Extremely l~kely 206 
0 Not stated 6 

2/59 117 Is ~n favour of stronger 
measures to mamtam 
law and order 1 Extremely unl~kely 3 

2 Quite unl~kely 4 
3 Shghtly hkely 5 
4 Ne~ther 49 
5 Shghtly hkely 44 
6 Qu~te l~kely 115 
7 Extremely l~ely 148 
0 Not stated 8 

2/60 118 Is best able to control 
~nflat~on 1 Extremely unl~kely 57 

2 Qu~te unl~ely 48 
3 Sl~ghtly unl~ely 29 
4 Ne~ther 68 
5 Shghtly hkely 49 
6 Qu~te l~kely 60 
7 Extremely l~kely 58 
0 Not stated 7 

2/61 119 W~ll ~mprove the economy 1 Extremely unl~kely 53 
2 Qu~te unl~ely 42 
3 Sl~ghtly unl~kely 34 
4 Ne~ther 66 
5 Slightly l~ely 50 
6 Qu~te l~kely 72 
7 Extremely l~kely 53 
0 Not stated 6 

2/62 120 Is best able to solve 
the hous~ng problem 1 Extremely unl~kely 61 

2 Qu~te unl~kely 44 
3 Sl~ghtly unl~kely 28 
4 Ne~ther 66 
5 Shghtly hkely 63 
6 Qu~te l~ely 54 
7 Extremely l~kely 54 
0 Not stated 6 

2/63 U NUS E D 0 U NUS E D 376 
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Form NO SA 1 (APA 76) 



SN 
916 

CARD/COLUMN VAR No TITLE CODES MARGINALS 

2/64-76 121-13c How would you rate the 
3/7-12 follow1ng bel~efs of 

The L~beral Party:-

2/64 121 Is ~n favour of sell~ng 
counc~l houses to tenants 1 Extremely unl~kely 11 

2 Qu~te unhkely 12 
3 Sl~ghtly unl~kely 20 
4 Ne~ther 114 
5 Shghtly hkely 76 
6 Qu~te l~kely 85 
7 Extremely l~kely 50 
0 Not stated 8 

2/65 122 Is ~n favour of subs~d~es 
on essent~al foods 1 Extremely unl~kely 14 

2 Qu~te unl~kely 13 
3 Sl~ghtly unl~kely 28 
4 Ne~ther 86 
5 Shghtly hkely 96 
6 Qu~te l~kely 80 
7 Extremely l~kely 51 
0 Not stated 8 

2/66 123 Is ~n favour of publ~c 
ownersh~p of bu~ld1ng 
land 1 Extremely unl~kely 27 

2 Qu~te unl~kely 41 
3 Sl~ghtly unl~kely 50 
4 Ne~ther 105 
5 Shghtly hkely 80 
6 Qu~te l~kely 44 
7 Extremely l~kely 21 
0 Not stated 8 

2/67 124 Is ~n favour of 
statutory wage control 1 Extremely unl~kely 7 

2 QUl.te unl~kely 3 
3 Sll.ghtly unll.kely 11 
4 Nel.ther 91 
5 Shghtly hkely 69 
6 Qu~te likely 96 
7 Extremely ll.kely 90 
0 Not stated 9 

2/68 125 Is ~n favour of curb~ng 
~nflat~on w~th poll.cl.es 
wh~ch l.ncrease 
unemployment 1 Extremely unll.kely 47 

2 QUl.te unll.kely 49 
3 Sll.ghtly unll.kely 47 
4 Ne~ther 122 
5 Shghtly ll.kely 55 
6 Qu~te ll.kely 26 
7 Extremely l~kely 22 
0 Not stated 8 

- 25 -

Form No SA 1 (APA 76) 



SN 916 

CARD/COLUMN VAA No TITLE CODES MARGINALS 

2/69 126 Is ~n favour of the 
wealth tax 1 Extremely unl~kely 24 

2 Qu~te unhkely 33 
3 Sl~ghtly unl~kely 52 
4 Ne~ther 105 
5 Shghtly hkely 74 
6 Qu~te l~kely 53 
7 Extremely l~ely 27 
0 Not stated 8 

2/70 127 Is ~n favour of 
~ncreased help for 
farmers 1 Extremely unl~kely 2 

2 Qu~te unl~kely 3 
3 Sl~ghtly unl~kely 5 
4 Ne~ther 69 
5 Shghtly hkely 54 
6 Qu~ te l~ke ly 124 
7 Extremely l~kely 110 
0 Not stated 9 

2/71 128 Is ~n favour of str~cter 
~mm~grat~on laws 1 Extremely unl~kely 15 

2 Qu~te unl~kely 15 
3 Sl~ghtly unl~ely 26 
4 Ne~ther 118 
5 Shghtly hkely 66 
6 Qu~te l~kely 76 
7 Extremely likely 52 
0 Not stated 8 

2/72 129 Is ~n favour of 
government pr~ce control 1 Extremely unl~kely 5 

2 Qu~te unl~ely 6 
3 Sl~ghtly unl~kely 6 
4 Ne~ther 82 
5 Sl~ghtly l~kely 84-
6 Qu~te likely 106 
7 Extremely l~kely 78 
0 Not stated 9 

2/73 130 Is ~n favour of 
nat~onal~sat~on of 
large compan~e6 1 Extremely unl~kely 77 

2 Qu~te unl~kely 80 
3 Sl~ghtly unl~kely 73 
4 Ne~ther 96 
5 Shghtly hkely 22 
6 Q.u~te l~kely 9 
7 Extremely l~kely 10 
0 Not stated 9 
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CARD/COLUMN VAR No 

2/74 

2/75 

2/76 

2/77-80 

3/1-2 

3/3-5 

3/6 

3/7 

131 

132 

133 

134 

Form No SA 1 (APR 76) 

TITLE 

Is 1n favour of membersh1 
1n the Common Market 

Is 1n favour of pr1vate 
pay-beds ~ Nat10nal 
Health SerV1ce hosp1tals 

Is 1n favour of 
comprehens1ve schools 

(Cont~ued CARD 3/col.7) 

Job Number 

Sampl=g Po=t 

Ser1al Number 

CARD NUMBER 

Is = favour of reduc1ng 
mortgage rates 

- 27 -

CODES 

1 Extremely un11kely 
2 QU1te unl1kely 
3 S11ghtly unl1kely 
4 Ne1ther 
5 S11ghtly l1kely 
6 QU1te l1kely 
7 Extremely l1kely 
o Not stated 

1 Extremely un11kely 
2 QU1te un11kely 
3 Slightly un11kely 
4 Ne1ther 
5 S11ghtly l1kely 
6 QU1te l1kely 
7 Extremely l1kely 
o Not stated 

1 Extremely unlikely 
2 QU1te un11kely 
3 S11ghtly unl1kely 
4 Ne1ther 
5 S11ghtly likely 
6 QU1te likely 
7 Extremely l1kely 
o Not stated 

4 d1g1t number 7403 

As CARD ONE 

3 d1g1t number 

3 CARD THREE 

1 Extremely un11kely 
2 QU1te un11kely 
3 S11ghtly unl1kely 
4 Ne1ther 
5 S11ghtly l1kely 
6 QU1te l1kely 
7 Extremely l1kely 
o Not stated 

MARGINALS 

4 
4 

12 
100 

52 
96 
96 
12 

13 
17 
27 

112 
90 
80 
28 
9 

9 
11 
25 

111 
78 
98 
34 
10 

376 

376 

4 
5 

14 
82 
82 

119 
61 

9 



SN 916 

CARD/COLUMN VAA No TITLE CODES MARGINALS 

3/8 135 Is In favour of reducl.Ilg 
the power of the unl0ns 1 Extremely unlLkely 3 

2 Q.ulte unllkely 11 
3 Sllghtly unllkely 16 
4 Nelther 99 
5 Shghtly hkely 100 
6 Q.ulte llkely 67 
7 Extremely llkely 68 
0 Not stated 12 

3/9 136 Is l.Il favour of stronger 
measures to malntal.Il 
law and order 1 Extremely unllkely 1 

2 Q.ulte unllkely 4 
3 Sllghtly unllkely 12 
4 Nelther 84 
5 Shghtly hkely 72 
6 Q.ulte llkely 106 
7 Extremely llkely 89 
0 Not stated 8 

3/10 137 Is best able to control 
lnflatl0n 1 Extremely unllkely 34 

2 Q.ulte unllkely 41 
3 Sllghtly unlLkely 36 
4 Nelther 111 
5 Shghtly hkely 44 
6 Q.ulte llkely 56 
7 Extremely llkely 44 
0 Not stated 10 

3/11 138 Wlll 1IDprove the economy 1 Extremely unlLkely 37 
2 Q.ulte unlLkely 31 
3 Sllghtly unllkely 36 
4 Nelther 107 
5 Shghtly hkely 58 
6 Q.ulte hkely 51 
7 Extremely llkely 48 
0 Not stated 8 

3/12 139 Is best able to solve 
the houslng problem 1 Extremely unllkely 38 

2 Q.ulte unllkely 30 
3 Sllghtly unllkely 34 
4 Nelther 116 
5 Shghtly lLkely 60 
6 Q.ulte llkely 55 
7 Extremely llkely 35 
0 Not stated 8 

3/13 UNUSED 0 UNUSED 376 

_ 28-

Form No SA 1 (APR 75) 



SN 916 

CARD/COLUMN VAR No TITLE CODES MAAGINALS 

3/14-32 140-15e How would you rate the 
follow1ng bel1efs of 
The Party Leader 
(Harold W1lson) Labour:-

3/14 140 Is 1n favour of sell1ng 
counc1l houses to tenants 1 Extremely unl1kely 125 

2 QU1te unl1kely 54 
3 Sl1ghtly unl1kely 19 
4 Ne1ther 36 
5 Shghtly hkely 24 
6 QU1te l1kely 51 
7 Extremely l1kely 60 
0 Not stated 7 

3/15 141 Is 1n favour of Subs1d1es 
on essent1al foods 1 Extremely unl1kely 1 

2 QU1te unl1kely 4 
3 Sl1ghtly unl1kely 3 
4 Ne1ther 19 
5 Shghtly hkely 32 
6 QU1te l1kely 101 
7 Extremely l1kely 209 
0 Not stated 7 

3/16 142 Is 1n favour of publ1C 
ownersh1p of bU1ld1ng 
land 1 Extremely unl1kely 15 

2 QU1te unl1kely 4 
3 Sl1ghtly unl1kely 4 
4 Ne1ther 23 
5 Shghtly hkely 27 
6 QU1te hkely 70 
7 Extremely likely 225 
0 Not stated 8 

3/17 143 Is 1n favour of statutor~ 
wage control 1 Extremely unl1kely 61 

2 QU1te unl1kely 56 
3 Sl1ghtly unl1kely 40 
4 Ne1ther 49 
5 Shghtly hkely 51 
6 QU1te l1kely 51 
7 Extremely l1kely 62 
0 Not stated 6 

3/18 144 Is 1n favour of curbing 
1nflat10n w1th polic1es 
Wh1Ch 1ncrease 1 Extremely unl1kely 125 
unemployment 2 QU1te unl1kely 49 

3 Sl1ghtly unl1kely 34 
4 Ne1ther 63 
5 Shghtly hkely 36 
6 QU1te l1kely 25 
7 Extremely l1kely 38 
0 Not stated 6 

- 29· 
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SN 916 

CARD/COLUMN VAA No TITLE CODES MARGINAUi 

3/19 145 Is ~n favour of the 
wealth tax 1 Extremely unl~ely 14 

2 Qu~te unlikely 5 
3 Sl~ghtly unl~kely 4 
4 Ne~ther 21 
5 Shghtly hkely 15 
6 Qu~te l~kely 69 
7 Extremely l~kely 242 
0 Not stated 6 

3/20 146 Is ~n favour of ~creased 
help for farmers 1 Extremely unl~kely 9 

2 Qu~te unl~ely 5 
3 Sl~ghtly unl~kely 11 
4 Ne~ther 51 
5 Shghtly hkely 85 
6 Qu~te l~kely 126 
7 Extremely l~kely 82 
0 Not stated 7 

3/21 147 Is in favour of str~cter 
lmmlgratlon laws 1 Extremely unllkely 30 

2 QUlte unl~ely 44 
3 Sllghtly unl~ely 50 
4 Nelther 97 
5 Shghtly l~ely 68 
6 QUlte l~kely 45 
7 Extremely llkely 35 
0 Not stated 7 

3/22 148 Is ~n favour of 
government prlce control 1 Extremely unllkely 15 

2 Qu~te unllkely 9 
3 Sllghtly unllkely 19 
4 Nelther 41 
5 Sl1ghtly hkely 61 
6 QUlte l~ely 88 
7 Extremely llkely 136 
0 Not stated 7 

3/23 149 Is ~ favour of 
natl0nallsatl0n of 
large companles 1 Extremely unllkely 6 

2 QUlte unllkely 2 
3 Sllghtly unllkely 4 
4 Nelther 20 
5 Shghtly hkely 21 
6 QUlte llkely 39 
7 Extremely l~kely 278 
0 Not stated 6 

- 30 -
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SN 916 

CARD/COLUMN VAR No TITLE CODES MAAGINALS 

3/24 150 Is = favour of 
membersh1p 1n the 
Common Market 1 Extremely unl1kely 42 

2 QU1te un11kely 40 
3 S11ghtly un11kely 27 
4 Ne1ther 76 
5 Shghtly l1kely 70 
6 QU1te l1kely 63 
7 Extremely l1kely 50 
0 Not stated 8 

3/25 151 Is 1n favour of pr1vate 
pay-beds = Nat10nal 
Health Serv1ce hosp1tals 1 Extremely un11kely 129 

2 QU1te un11kely 74 
3 S11ghtly un11kely 38 
4 Ne1ther 68 
5 Shghtly hkely 28 
6 QU1te hkely 15 
7 Extremely l1kely 17 
0 Not stated 7 

3/26 152 Is 1n favour of 
comprehens1ve schools 1 Extremely unl1kely 8 

2 QU1te un11kely 5 
3 S11ghtly un11kely 2 
4 Ne1ther 30 
5 Shghtly hkely 32 
6 Quite hkely 98 
7 Extremely l1kely 193 
0 Not stated 8 

3/27 153 Is 1n favour of reduc1ng 
mortgage rates 1 Extremely unlikely 26 

2 QU1te un11kely 24 
3 S11ghtly un11kely 33 
4 Ne1ther 62 
5 Shghtly l1kely 79 
6 QU1te l1kely 76 
7 Extremely l1kely 67 
0 Not stated 9 

3/28 154 Is 1n favour of reduc1ng 
the power of the un10ns 1 Extremely un11kely 162 

2 QU1te unl1kely 66 
3 S11ghtly un11kely 37 
4 Ne1ther 45 
5 Shghtly hkely 25 
6 QU1te l1kely 14 
7 Extremely l1kely 18 
0 Not stated 9 

- 31 -

Form No SA 1 (APR 76) 



SN 916 

CARD/COLUMN VAR No TITLE CODES MARGINALS 

3/29 155 Is ~n favour of stronger 
measures to ma~nta~ 
law and order 1 Extremely unl~kely 21 

2 Qu~te unlaely 13 
3 Sl~ghtly unl~kely 29 
4 Ne~ther 81 
5 Slightly hkely 80 
6 Qu~te likely 77 
7 Extremely l~kely 69 
0 Not stated 6 

3/30 156 Is best able to control 
~nflat~on 1 Extremely unl~kely 75 

2 Qu~te unlaely 43 
3 Sl~ghtly unlaely 32 
4 Ne~ther 73 
5 Shghtly laely 40 
6 Qu~te hkely 47 
7 Extremely laely 59 
0 Not stated 7 

3/31 157 W~ll ~prove the economy 1 Extremely unlaely 79 
2 Qu~te unl~kely 41 
3 Sl~ghtly unl~kely 29 
4 Ne~ther 76 
5 Shghtly laely 47 
6 Qu~te laely 37 
7 Extremely l~kely 61 
0 Not stated 6 

3/32 158 Is best able to solve 
the hous~ng problem 1 Extremely unlaely 67 

2 Qu~te unl~kely 46 
3 Sl~ghtly unl~kely 23 
4 Ne~ther 88 
5 Slightly laely 45 
6 Qu~te l~kely 40 
7 Extremely l~kely 61 
0 Not stated 6 

3/33 UNUSED - 0 UNUSED 376 

3/34-52 159-17 How would you rate the 
follow~g bel~efs of 
The Party Leader 
(Edward Heath) 
Conservat~ve:-

3/34 159 Is ~ favour of sell~g 
counc~l houses to tenants 1 Extremely unlaely 14 

2 Qu~te unlaely 5 
3 Sl~ghtly unl~kely 11 
4 Ne~ther 37 
5 Shghtly hkely 28 
6 Qu~te laely 80 
7 Extremely l~kely 194 
0 Not stated 7 

- 32 -

For", No SA 1 (A,PR 76) 



SN 916 

CARD/COLUMN VAA No TITLE CODES MARGINALS 

3/35 160 Is l.n favour of subs1.d1.es 
on essent1.al foods 1 Extremely unl1.kely 63 

2 QU1. te unllkely 36 
3 Sl1.ghtly unllkely 4-3 
4- Ne1.ther 58 
5 Sllghtly llkely 63 
6 QU1. te llkely 73 
7 Extremely llkely 33 
0 Not stated 7 

3/36 161 Is l.n favour of publ1.c 
ownersh1.p of bU1.ld1.ng lan 1 Extremely unllkely 162 

2 QU1.te unllkely 69 
3 Sl1.ghtly unl1.kely 38 
4- Ne1.ther 4-6 
5 Sllghtly llkely 20 
6 QU1. te llke ly 18 
7 Extremely l1.kely 16 
0 Not stated 7 

3/37 162 Is l.n favour of statutory 
wage control 1 Extremely unl1.kely 12 

2 QU1.te unl1.kely 14-
3 Sl1.ghtly unl1.kely 15 
4- Ne1.ther 58 
5 Sllghtly llkely 74-
6 QU1.te l1.kely 90 
7 Extremely l1.kely 106 
0 Not stated 7 

3/38 163 Is l.n favour of curb1.ng 
l.nflat1.on w1.th pol1.cies 
wh1.ch l.ncrease 
unemployment 1 Extremely unl1.kely 26 

2 QU1.te unl1.kely 25 
3 Sl1.ghtly unl1.kely 26 
4- Ne1.ther 77 
5 Sllghtly llkely 65 
6 QU1.te l1.kely 73 
7 Extremely l1.kely 76 
0 Not stated 8 

3/39 164- Is l.n favour of the 
wealth tax 1 Extremely unl1.kely 183 

2 QU1.te unl1.kely 65 
3 Sl1.ghtly unl1.kely 33 
4- Ne1.ther 4-0 
5 Sllghtly llkely 20 
6 QU1.te llkely 12 
7 Extremely l1.kely 15 
0 Not stated 8 

- 33 -
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SN 916 

CARD/COLUMN VAR No TITLE CODES MARGINALS 

3/40 165 Is 1n favour of 1ncreased 
help for farmers 1 Extremely unl1kely 2 

2 QU1te unluely 3 
3 Sl1ghtly unluely 11 
4 Ne1ther 54 
5 Shghtly luely 70 
6 QU1te l1kely 139 
7 Extremely l1kely 89 
0 Not stated 8 

3/41 166 Is 1n favour of str1cter 
1mm1grat1on laws 1 Extremely unluely 11 

2 QU1te unluely 10 
3 Sl1ghtly unl1kely 17 
4 Ne1ther 81 
5 Shghtly luely 78 
6 QU1te l1kely 106 
7 Extremely luely 66 
0 Not stated 7 

3/42 167 Is 1n favour of 
government pr1ce control 1 Extremely unl1kely 27 

2 QU1te unl1kely 24 
3 Sl1ghtly unl1kely 21 
4 Ne1ther 57 
5 Shghtly luely 88 
6 QU1te l1kely 84 
7 Extremely l1kely 68 
0 Not stated 7 

3/43 168 Is 1n favour of 
nat10nal1sat10n of 
large compan1es 1 Extremely unl1kely 238 

2 QU1te unl1kely 48 
3 Sl1ghtly unluely 34 
4 Ne1ther 28 
5 Shghtly l1kely 5 
6 QU1te l1kely 6 
7 Extremely l1kely 10 
0 Not stated 7 

3/44 169 Is 1n favour of 
membersh1p 1n the 
Common Market 1 Extremely unl1kely 5 

2 QU1te unl1kely 3 
3 Sl1ghtly unl1kely 2 
4 Ne1ther 24 
5 Shghtly hkely 26 
6 QU1te l1kely 57 
7 Extremely l1kely 252 
0 Not stated 7 

- 34-
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SN 916 

CARD/COLUMN VAA No TITLE CODES MAAGINALS 

3/45 170 Is 1n favour of pr1vate 
pay-beds 1n Nat10nal 
Health Serv1ce hosp1tals 1 Extremely un11kely 9 

2 QU1te un11kely 3 
3 S11ghtly un11kely 4 
4 Ne1ther 36 
5 Shghtly hkely 49 
6 Quite hkely 98 
7 Extremely l1kely 170 
0 Not stated 7 

3/46 171 Is 1ll favour of 
comprehens1ve schools 1 Extremely unl1kely 67 

2 QU1te un11kely 50 
3 S11ghtly unl1kely 50 
4 Ne1ther 63 
5 Shghtly hkely 61 
6 QU1te hkely 47 
7 Extremely l1kely 29 
0 Not stated 9 

3/47 172 Is 1n favour of reduc1ng 
the mortgage rate 1 Extremely un11kely 5 

2 QU1te unhkely 8 
3 S11ghtly unl1kely 5 
4 Ne1ther 34 
5 Shghtly hkely 46 
6 QU1te l1kely 91 
7 Extremely l1kely 176 
0 Not stated 11 

3/48 173 Is 1n favour of reduc1llg 
the power of the un10ns 1 Extremely unl1kely 14 

2 QU1te un11kely 10 
3 S11ghtly un11kely 5 
4 Ne1ther 21 
5 S11ghtly l1kely 33 
6 Quite hkely 80 
7 Extremely l1kely 206 
0 Not stated 7 

3/49 174 Is 1n favour of stronger 
measures to ma1nta1ll 
law and order 1 Extremely un11kely 2 

2 QU1te un11kely 2 
3 S11ghtly un11kely 8 
4 Ne1ther 44 
5 Shghtly hkely 60 
6 QU1te l1kely 112 
7 Extremely l1kely 141 
0 Not stated 7 

- 35 -
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SN 
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CARD/COLUMN VAA No TITLE CODES MARGINALS 

3/50 175 Is best able to control 
J.nflatJ.on 1 Extremely unlJ.kely 64 

2 QUJ.te unlJ.kely 42 
3 SlJ.ghtly unlJ.kely 29 
4 NeJ.ther 76 
5 SlJ.ghtly lJ.kely 57 
6 QUJ.te lJ.kely 50 
7 Extremely lJ.kely 51 
0 Not stated 7 

3/51 176 WJ.ll J.mprove the economy 1 Extremely unlJ.kely 68 
2 QUJ.te unlJ.kely 37 
3 SlJ.ghtly unlJ.kely 32 
4 NeJ.ther 77 
5 SlJ.ghtly lJ.kely 55 
6 QUJ.te lJ.kely 54 
7 Extremely lJ.kely 46 
0 Not stated 7 

3/52 177 Is best able to solve 
the housJ.ng problem 1 Extremely unlJ.kely 72 

2 QUJ.te unlJ.kely 31 
3 SlJ.ghtly unlJ.kely 33 
4 NeJ.ther 84 
5 SlJ.ght ly lJ.kely 55 
6 QUJ.te lJ.kely 46 
7 Extremely lJ.kely 46 
0 Not stated 9 

3/53 UNUSED 0 UNUSED 376 

3/54-72 178-19E How would you rate the 
followJ.ng belJ.efs of 
The Party Leader 
(Jeremy Thorpe) LJ.beral:-

3/54 178 Is J.n favour of sellJ.ng 
councJ.l houses to tenants 1 Extremely unlJ.kely 9 

2 QUJ.te unlJ.kely 16 
3 SlJ.ghtly unlJ.kely 18 
4 NeJ.ther 106 
5 SlJ.ghtly lJ.kely 81 
6 QUJ.te lJ.kely 90 
7 Extremely lJ.kely 44 
0 Not stated 12 

3/55 179 Is J.n favour of subsJ.dJ.es 
on essentJ.al foods 1 Extremely unlJ.kely 11 

2 QUJ.te unlJ.kely 20 
3 SlJ.ghtly unlJ.kely 25 
4 NeJ.ther 90 
5 SlJ.ghtly lJ.kely 87 
6 QUJ.te lJ.kely 82 
7 Extremely lJ.kely 49 
0 Not stated 12 

- 36 -

Form No SA 1 (APA 76) 
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CARD/COLUMN VAA No TITLE CODES MARGINALS 

3/56 180 Is l.n favour of publl.c 
ownersh~p of bu~ldl.ng 
land 1 Extremely unl~kely 32 

2 Quite unl~kely 40 
3 Sl~ghtly unl~kely 59 
4 Ne~ther 104 
5 Shghtly hkely 64 
6 QUl.te l~kely 40 
7 Extremely l~kely 24 
0 Not stated 13 

3/57 181 Is ~n favour of statutory 
wage control 1 Extremely unl~kely 3 

2 Qu~te unl~kely 4 
3 Sl~ghtly unl~kely 12 
4 Ne~ther 97 
5 Shghtly hkely 71 
6 Qu~te l~kely 82 
7 Extremely l~kely 95 
0 Not stated 12 

3/58 182 Is ~n favour of curb~ng 
~nflat~on w~th pol~c~es 
wh~ch l.ncrease 
unemployment 1 Extremely unl~kely 42 

2 Qu~te unhkely 41 
3 Sl~ghtly unl~kely 55 
4 Ne~ther 122 
5 Slightly hkely 56 
6 Quite hkely 26 
7 Extremely l~kely 21 
0 Not stated 13 

3/59 183 Is ~n favour of the 
wealth tax 1 Extremely unl~kely 29 

2 Qu~te unl~kely 28 
3 Sl~ghtly unl~kely 57 
4 Ne~ther 107 
5 Shghtly hkely 62 
6 Qu~te l~kely 44 
7 Extremely l~kely 37 
0 Not stated 12 

3/60 184 Is ~n favour of ~ncreased 
help for farmers 1 Extremely unl~kely 3 

2 Qu~te unl~kely -
3 Sl~ghtly unl~kely 5 
4 Ne~ther 74 
5 Shghtly hkely 60 
6 Qu~te l~kely 111 
7 Extremely l~kely 111 
0 Not stated 12 

_ 37_ 

Form No SA 1 (APA 76) 
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CARD/COLUMN VAR No TITLE COOES MARGINALS 

3/61 185 Is ~n favour of str~cter 
imm~grat~on laws 1 Extremely unl~kely 10 

2 Qu~te unl~kely 15 
3 Sl~ghtly unl~kely 31 
4 Ne~ther 124 
5 Sl1ghtly l1kely 71 
6 Qu~te l1kely 73 
7 Extremely l~kely 40 
0 Not stated 12 

3/62 186 Is ~n favour of 
government pr~ce control 1 Extremely unlikely 5 

2 Qu~te unl~kely 5 
3 Sl~ghtly unl~kely 7 
4 Ne~ther 82 
5 Sl1ghtly likely 78 
6 Qu~te ll.kely 104 
7 Extremely l~kely 83 
0 Not stated 12 

3/63 187 Is ~n favour of 
nat~onal~sat~on of 
large compan~es 1 Extremely unlikely 83 

2 Qu~te unl~kely 73 
3 Sl~ghtly unl~kely 69 
4 Ne~ther 97 
5 Sl1ghtly l1kely 28 
6 Qu~te l~kely 7 
7 Extremely l~kely 7 
0 Not stated 12 

3/64 188 Is in favour of 
membersh~p ~n the 
Common Market 1 Extremely unl~kely 3 

2 Qu~te unl1kely 5 
3 Sl~ghtly unl~kely 10 
4 Ne~ther 92 
5 Slightly l1kely 61 
6 Qu~te l~kely 83 
7 Extremely l~kely 109 
0 Not stated 13 

3/65 189 Is ~n favour of pr~vate 
pay-beds ~ Nat~onal 
Health Serv~ce hosp~tals 1 Extremely unll.kely 11 

2 Quite unl1kely 9 
3 Sl~ghtly unl~kely 31 
4 Ne~ther 119 
5 Sl1ghtly l1kely 102 
6 Qu~te l~kely 61 
7 Extremely l~kely 31 
0 Not stated 12 
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CARD/COLUMN VAR No TITLE CODES MARGINALS 

3/66 190 Is l.ll favour of 
comprehenslve schools 1 Extremely unllkely 12 

2 QUlte unllkely 7 
3 Sllghtly unllkely 32 
4 Nelther 105 
5 Shghtly hkely 95 
6 QUlte llkely 76 
7 Extremely llkely 36 
0 Not stated 13 

3/67 191 Is In favour of reduclng 
mortgage rates 1 Extremely unllkely 3 

2 QUlte unllkely 4 
3 Sllghtly unllkely 13 
4 Nelther 91 
5 Shghtly hkely 79 
6 QUlte likely 105 
7 Extremely llkely 69 
0 Not stated 12 

3/68 192 Is In favour of reduclng 
the power of the unlons 1 Extremely unllkely 6 

2 QUlte unllkely 14 
3 Sllghtly unllkely 25 
4 Nelther 89 
5 Shghtly likely 96 
6 QUlte llkely 77 
7 Extremely llkely 57 
0 Not stated 12 

3/69 193 Is In favour of stronger 
measures to malntaln law 
and order 1 Extremely unllkely 3 

2 QUlte unllkely 1 
3 Sllghtly unllkely 13 
4 Nelther 84 
5 Shghtly hkely 73 
6 QUlte llkely 98 
7 Extremely llkely 91 
0 Not stated 13 

3/70 194- Is best able to control 
lnflatlon 1 Extremely unllkely 43 

2 QUlte unllkely 42 
3 Sllghtly unllkely 27 
4 Nelther 104 
5 Shghtly hkely 55 
6 QUlte llkely 48 
7 Extremely llkely 45 
0 Not stated 12 

- 39 -

Form No SA 1 (APA 76) 



SN 916 

CARD/COLUMN VAR No TITLE CODES MARGINALS 

3/71 195 'tllll improve the economy 1 Extremely unl~kely 46 
2 Qu~te unl~kely 42 
3 Sl~ghtly unl~kely 24 
4 Ne~ther 101 
5 Shghtly hkely 59 
6 Qu~te hkely 45 
7 Extremely l~kely 47 
0 Not stated 12 

3/72 196 Is best able to solve 
the hous~ng problem 1 Extremely unl~ely 44 

2 Qu~te unl~kely 39 
3 Sl~ghtly unl~kely 24 
4 Ne~ther 108 
5 Shghtly hkely 68 
6 Qu~te lilely 42 
7 Extremely l~kely 37 
0 Not stated 14 

3/73-76 UNUSED 9 UN USE D 376 

3/77-80 Job Number 4 d~g~t number 7403 376 

4/1-2 Sampl~ng Po~nt As CARD ONE 

4/3-5 Ser~al Number 3 d~g~t number 

4/6 CARD NUMBER 4 CARD FOUR 376 

4/7-11 197-201 How would you evaluate 
(named) Labour cand~date 
on the follow~g f~ve 
scales:-

4/7 197 Good - Bad 1 Extremely bad 19 
2 Qu~te bad 18 
3 Shghtly bad 25 
4 Ne~ther 111 
5 Sl~ghtly good 57 
6 Qu~te good 82 
7 Extremely good 52 
0 Not stated 12 

4/8 198 W~se - Fool~sh 1 Extremely fool~sh 18 
2 Qu~te fool~sh 11 
3 Sl~ghtly fool~sh 37 
4 Ne~ther 115 
5 Sl~ghtly w~se 51 
6 Quite w~se 95 
7 Extremely w~se 36 
0 Not stated 13 

_ 40 -
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CARD/COLUMN VAR No TITLE CODES MARGINALS 

4/9 199 Harmful - Benef1c1al 1 Extremely benef1c1al 19 
2 QU1te benef1c1al 23 
3 S11ghtly benef1c1al 39 
4 Ne1ther 139 
5 S11ghtly harmful 42 
6 QU1te harmful 61 
7 Extremely harmful 39 
9 Not stated 14 

4/10 200 Honest - D1shonest 1 Extremely d1shonest 10 
2 QU1te d1shonest 8 
3 S11ghtly d1shonest 17 
4 Ne1ther 131 
5 S11ghtly honest 43 
6 QU1te honest 98 
7 Extremely honest 56 
0 Not stated 13 

4/11 201 Weak - Strong 1 Extremely strong 20 
2 QU1te strong 15 
3 S11ghtly strong 39 
4 Ne1ther 156 
5 Shghtly weak 35 
6 QU1te weak 62 
7 Extremely weak 33 
9 Not stated 15 
BLANK 1 

4/12-16 202-206 How would you evaluate 
(named) Conservat1ve 
cand1date on the follow1n 
f1ve scales:-

4/12 202 Good - Bad 1 Extremely bad 25 
2 QU1te bad 15 
3 Shghtly bad 21 
4 Ne1ther 99 
5 Shght ly good 53 
6 QU1te good 105 
7 Extremely good 48 
0 Not stated 10 

4/13 203 W1se - Foo11sh 1 Extremely foo11sh 16 
2 QU1te foo11sh 14 
3 S11ghtly foo11sh 27 
4 Ne1ther 106 
5 S11ghtly W1se 66 
6 QU1te W1se 101 
7 Extremely W1se 35 
0 Not stated 11 

41 - -
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CAR~/COLUMN VAR No TITLE CODES MARGINALS 

4/14 204- Harmful - Benef~c~al 1 Extremely benef~c~al 18 
2 Qu~te benef~c~al 26 
3 Sl~ghtly benef~c~al 41 
4 Ne~ther 119 
5 Sbghtly harmful 54 
6 Qu~te harmful 65 
7 Extremely harmful 39 
9 Not stated 14 

4/15 205 Honest - D~shonest 1 Extremely d~shonest 15 
2 Qu~te d~shonest 12 
3 Sl~ghtly d~shonest 32 
4 Ne~ther 101 
5 Sl~ghtly honest 48 
6 Qu~te honest 103 
7 Extremely honest 53 
0 Not stated 12 

4/16 206 Weak - Strong 1 Extremely strong 14 
2 Qu~te strong 15 
3 Sl~ghtly strong 33 
4 Ne~ther 140 
5 Sbghtly weak 44 
6 Quite weak 76 
7 Extremely weak 38 
9 Not stated 15 
BLANK 1 

4/17-21 207-21 How would you evaluate 
(named) L~beral 
cand~date on the 
follow~ng f~ve scales.-

4/17 207 Good - Bad 1 Extremely bad 9 
2 Qu~te bad 8 
3 Sbghtly bad 10 
4 Ne~ther 139 
5 Sbghtly good 54 
6 Quite good 98 
7 Extremely good 49 
0 Not stated 9 

4/18 208 W~se - Fool~sh 1 Extremely fool~sh 8 
2 Qu~te fool~sh 7 
3 Sl~ghtly fool~sh 11 
4 Ne~ther 151 
5 Sl~ghtly w~se 59 
6 Qu~te w~se 105 
7 Extremely w~se 23 
0 Not stated 12 
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CARD/COLUMN VAR No TITLE CODES MARGINALS 

4/19 209 Harmful - Benef~c~al 1 Extremely benef~c~al 12 
2 Qu~te benef~c~al 9 
3 Sl~ghtly benef~c~al 22 
4 Ne~ ther 159 
5 Sl~ghtly harmful 55 
6 Qu~te harmful 62 
7 Extremely harmful 44 
9 Not stated 13 

4/20 210 Honest - D~shonest 1 Extremely d~shone8t 4 
2 Qu~te d~shonest 4 
3 Sl~ghtly d~shonest 11 
4 Ne~ther 140 
5 Sl~ghtly honest 36 
6 Qu~te honest 111 
7 Extremely honest 56 
0 Not stated 14 

4/21 211 Weak - Strong 1 Extremely strong 10 
2 Qu~te strong 18 
3 Sl~ghtly strong 28 
4 Ne~ther 170 
5 Shghtly weak 51 
6 Qu~te weak 60 
7 Extremely weak 26 
9 Not stated 13 

4/22-26 212-21E How would you evaluate 
The Labour Party on the 
follow~g f~ve scales:-

4/22 212 Good - Bad 1 Extremely bad 51 
2 Qu~te bad 43 
3 Shghtly bad 39 
4 Ne~ther 39 
5 Sl~ghtly good 57 
6 Qu~te good 78 
7 Extremely good 60 
0 Not stated 9 

4/23 213 W~se - Fool~8h 1 Extremely fool~sh 44 
2 Qu~te fool~sh 49 
3 Sl~ghtly fool~sh 56 
4 Ne~ther 56 
5 Sl~ghtly w~se 43 
6 Qu~te w~se 72 
7 Extremely w~se 45 
0 Not stated 11 

- 43 _ 

Form No SA 1 (APA 76) 



5N 916 

CARD/COLUMN VAR No TITLE CODES MAAGINALS 

4/24 214 Harmful - BenefJ.cJ.al 1 Extremely benefJ.cJ.al 48 
2 QUJ.te benefJ.cJ.al 40 
3 SlJ.ghtly benefJ.CJ.al 58 
4 NeJ.ther 65 
5 SlJ.ghtly harmful 49 
6 QuJ. te harmful 47 
7 Extremely harmful 54 
9 Not stated 14 
BLANK 1 

4/25 215 Honest - DJ.shonest 1 Extremely dJ.shonest 36 
2 QUJ.te dJ.shonest 41 
3 SlJ.ghtly dJ.shonest 48 
4 NeJ.ther 72 
5 SlJ.ghtly honest 46 
6 QUJ.te honest 80 
7 Extremely honest 42 
0 Not stated 11 

4/26 216 Weak - Strong 1 Extremely strong 28 
2 QUJ.te strong 30 
3 SlJ.ghtly strong 36 
4 NeJ.ther 66 
5 SlJ.ghtly weak 48 
6 QUJ.te weak 78 
7 Extremely weak 81 
9 Not stated 9 

4/27-31 217-221 How would you evaluate 
The ConservatJ.ve Party on 
the followJ.ng fJ.ve scales -

4/27 217 Good - Bad 1 Extremely bad 41 
2 QUJ.te bad 31 
3 SlJ.ghtly bad 51 
4 NeJ.ther 47 
5 SlJ..ghtly good 66 
6 QUJ.te good 88 
7 Extremely good 45 
0 Not stated 7 

4/28 218 W'J.se - FoolJ.sh 1 Extremely foolJ.sh 36 
2 QUJ.te foolJ.sh 29 
3 SlJ.ghtly foolJ.sh 51 
4 NeJ.ther 63 
5 SlJ.ghtly wJ.se 66 
6 QUJ.te wJ.se 81 
7 Extremely wJ.se 42 
0 Not stated 8 
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CARD/COLUMN VAR No TITLE CODES MARGINALS 

4/29 219 Harmful - Beneflclal 1 Extremely beneflClal 37 
2 QUlte beneflClal 32 
3 Sllghtly beneflClal 51 
4 Nelther 72 
5 Sllghtly harmful 56 
6 QUlte harmful 72 
7 Extremely harmful 44 
9 Not stated 11 
BLANK 1 

4/30 220 Honest - Dlshonest 1 Extremely dlshonest 32 
2 QUlte dlshonest 24 
3 Sllghtly dlshonest 67 
4 Nelther 78 
5 Sllghtly honest 50 
6 QUlte honest 80 
7 Extremely honest 37 
0 Not stated 8 

4/31 221 Weak - Strong 1 Extremely strong 24 
2 QUlte strong 33 
3 Sllghtly strong 50 
4 Nelther 80 
5 Shghtly weak 51 
6 QUlte weak 83 
7 Extremely weak 45 
9 Not stated 10 

4/32-36 222-226 How would you evaluate 
The Llberal Party on 
the followlng flve scales -

4/32 222 Good - Bad 1 Extremely bad 16 
2 QUlte bad 15 
3 Shghtly bad 15 
4 Nelther 93 
5 Shghtly good 67 
6 QUlte good 109 
7 Extremely good 53 
0 Not stated 8 

4/33 223 Wlse - FoollSh 1 Extremely foollSh 21 
2 QUlte foollSh 11 
3 Sllghtly foollSh 21 
4 Nelther 98 
5 Sllghtly Wlse 80 
6 QUlte Wlse 100 
7 Extremely Wlse 36 
0 Not stated 9 
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4/34 224 Harmful - Beneflclal 1 Extremely beneflclal 16 
2 QUlte beneflclal 16 
3 Sllghtly beneflClal 30 
4 Nel ther 109 
5 Sllghtly harmful 66 
6 QUlte harmful 78 
7 Extremely harmful 49 
9 Not stated 12 

4/35 225 Honest - Dlshonest 1 Extremely dlshonest 5 
2 QUlte dlshonest 12 
3 Sllghtly dlshonest 16 
4 Nelther 104 
5 Shghtly honest 57 
6 QUlte honest 115 
7 Extremely honest 58 
0 Not stated 9 

4/36 226 Weak - Strong 1 Extremely strong 35 
2 QUlte strong 34 
3 Sllghtly strong 51 
4 Nelther 106 
5 Shghtly weak 61 
6 QUlte weak 61 
7 Extremely weak 19 
9 Not stated 9 

4/37-41 227-231 How would you evaluate 
The Party Leader (Harold 
Wllson) Labour on the 
followlng flve scales:-

4/37 227 Good - Bad 1 Extremely bad 48 
2 QUlte bad 35 
3 Shghtly bad 30 
4 Nelther 48 
5 Shghtly good 52 
6 QUlte good 83 
7 Extremely good 71 
0 Not stated 9 

4/38 228 Wlse - Foollsh 1 Extremely foollsh 33 
2 QUlte foollSh 19 
3 Sllghtly foollSh 30 
4 Nelther 70 
5 Sllghtly Wlse 53 
6 QUlte Wlse 100 
7 Extremely Wlse 62 
0 Not stated 9 
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CARD/COLUMN VAR No TITLE CODES MARGINALS 

4/39 229 Harmful - Beneflclal 1 Extremely beneflclal 43 
2 QUlte beneflClal 33 
3 Sllghtly beneflClal 64 
4 Nelther 66 
5 Sllghtly harmful 48 
6 QUlte harmful 64 
7 Extremely harmful 48 
9 Not stated 10 

4/40 230 Honest - Dlshonest 1 Extremely dlshonest 45 
2 QUlte dlshonest 33 
3 Sllghtly dishonest 45 
4 Nelther 62 
5 Sllghtly honest 50 
6 QUlte honest 82 
7 Extremely honest 50 
0 Not stated 9 

4/41 231 Weak - strong 1 Extremely strong 24 
2 QUlte strong 25 
3 Shghtly strong 30 
4 Nelther 75 
5 Sllghtly weak 53 
6 QUlte weak 96 
7 Extremely weak 65 
9 Not stated 8 

4/42-46 232-23E How would you evaluate 
The Party Leader (Edward 
Heath) Conservatlve on 
the followlng flve scales -

4/42 232 Good - Bad 1 Extremely bad 50 
2 QUlte bad 24 
3 Shghtly bad 43 
4 Nelther 60 
5 Sllghtly good 51 
6 QUlte good 85 
7 Extremely good 56 
0 Not stated 7 

4/43 233 Wlse - FoollSh 1 Extremely foollSh 42 
2 QUlte foollSh 32 
3 Sllghtly foollSh 49 
4 Nelther 61 
5 Sllghtly Wlse 51 
6 QUlte Wlse 83 
7 Extremely Wlse 50 
0 Not stated 8 
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CARD/COLUMN VAR No TITLE CODES MARGINALS 

4/44 234 Harmful - Benef1c1al 1 Extremely benef1c1al 42 
2 QU1te benef1c1al 33 
3 S11ghtly benef1c1al 57 
4 Ne1ther 81 
5 Shghtly harmful 54 
6 Quite harmful 64 
7 Extremely harmful 35 
9 Not stated 10 

4/45 235 Honest - D1shonest 1 
2 

Extremely d1shonest 23 
QU1te d1shonest 26 

3 S11ghtly d1shonest 43 
4 Ne1ther 72 
5 S11ghtly honest 45 
6 QU1te honest 102 
7 Extremely honest 57 
0 Not stated 8 

4/46 236 Weak - Strong 1 Extremely strong 34 
2 QU1te strong 30 
3 S11ghtly strong 74 
4 Ne1ther 67 
5 S11ghtly weak 47 
6 QU1te weak 70 
7 Extremely weak 45 
9 Not stated 9 

4/47-51 237-241 How would you evaluate 
The Party Leader (Jeremy 
Thorpe) L1beral on the 
follow1ng f1ve scales:-

4/47 237 Good - Bad 1 Extremely bad 13 
2 QU1te bad 10 
3 Shghtly bad 18 
4 Ne1ther 71 
5 Shghtly good 71 
6 QU1te good 128 
7 Extremely good 56 
0 Not stated 9 

4/48 238 W1se - Foo11sh 1 Extremely foo11sh 21 
2 QU1te foo11sh 10 
3 S11ghtly foo11sh 23 
4 Ne1ther 70 
5 S11ghtly W1se 76 
6 QU1te W1se 127 
7 Extremely wise 39 
0 Not stated 10 
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CARD/COLUMN VAR No TITLE CODES MARGINALS 

4/49 239 Harmful - Benef1c1al 1 Extremely benef1c1al 13 
2 QU1te benef1c1al 13 
3 S11ghtly benef1c1al 32 
4 Ne1ther 99 
5 S11ghtly harmful 74 
6 QU1te harmful 84 
7 Extremely harmful 50 
9 Not stated 11 

4/50 240 Honest - D1shonest 1 Extremely d1shonest 6 
2 QU1te d1shonest 12 
3 S11ghtly d1shonest 15 
4 Ne1ther 76 
5 Shghtly honest 58 
6 QU1te honest 129 
7 Extremely honest 71 
0 Not stated 9 

4/51 241 Weak - Strong 1 Extremely strong 22 
2 QU1te strong 25 
3 Shghtly strong 36 
4 Ne1ther 95 
5 Slightly weak 51 
6 QU1te weak 100 
7 Extremely weak 37 
9 Not stated 10 

4/52-54 242-244 How would you evaluate 
your cast1ng a vote 1n 
the General Elect10n on 
the follow1ng scales:-

4/52 242 Good - Bad 1 Extremely bad -
2 QU1te bad -
3 Shghtly bad 3 
4 Ne1ther 19 
5 Shghtly good 13 
6 QU1te good 78 
7 Extremely good 255 
0 Not stated 8 

4/53 243 W1se - Foo11sh 1 Extremely foo11Sh 1 
2 QU1te foo11Sh -
3 Shghtly foohsh 1 
4 Ne1ther 21 
5 S11ghtly W1se 18 
6 QU1te W1se 86 
7 Extremely W1se 232 
0 Not stated 17 
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CARD/COLUMN VAR No TITLE CODES MARGINALS 

4/54 244 Harmful - Beneflclal 1 Extremely beneflClal 3 
2 QUlte beneflclal 2 
3 Sllghtly beneflClal 3 
4 Nel ther 38 
5 Slightly harmful 44 
6 QUlte harmful 69 
7 Extremely harmful 200 
9 Not stated 17 

4/55-57 245-247 How would you evaluate 
castlng a vote for (named) 
Labour candldate on the 
followlng scales:-

4/55 245 Good - Bad 1 Extreme ly bad 123 
2 QUlte bad 41 
3 Sllghtly bad 28 
4 Nelther 35 
5 Sllghtly good 19 
6 QUlte good 22 
7 Extremely good 98 
0 Not stated 10 

4/56 246 1"ilse - FoollSh 1 Extremely foollSh 131 
2 QUlte foollSh 33 
3 Sllghtly foollSh 31 
4 Nelther 36 
5 Sllghtly Wlse 20 
6 QUlte Wlse 28 
7 Extremely Wlse 83 
0 Not stated 14 

4/57 247 Harmful - Beneflclal 1 Extremely beneflclal 109 
2 QUlte beneflclal 43 
3 Sllghtly beneflClal 38 
4 Nelther 48 
5 Sllghtly harmful 25 
6 QUlte harmful 15 
7 Extremely harmful 83 
9 Not stated 15 

9-/58-60 248-250 How would you evaluate 
castlng a vote for (named 
Conservatlve candldate on 
the followlfig scales:-

4/58 248 Good - Bad 1 Extremely bad 119 
2 QUlte bad 25 
3 Sllghtly bad 30 
4 Nelther 41 
5 Sllghtly good 22 
6 QUlte good 35 
7 Extremely good 97 
0 Not stated 7 
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4/59 249 W~se - Foo11sh 1 Extremely foo11sh 118 
2 QU1te foo11sh 29 
3 S11ghtly fool~sh 30 
4 Ne~ther 43 
5 Shghtly w~se 21 
6 QU1te w~se 33 
7 Extremely W1se 89 
0 Not stated 13 

4/60 250 Harmful - Benef1c1al 1 Extremely benef1c1al 101 
2 QU1te benef~c1al 33 
3 S11ghtly benef1c~al 34 
4 Ne1ther 49 
5 S11ghtly harmful 31 
6 Qu~te harmful 23 
7 Extremely harmful 93 
9 Not stated 12 

4/61-63 251-253 How would you evaluate 
cast~g a vote for (named) 
L1beral cand~date on 
the follow~g scales:-

4/61 251 Good - Bad 1 Extremely bad 82 
2 Qu~te bad 17 
3 Shghtly bad 17 
4 Ne1ther 75 
5 S11ghtly good 38 
6 QU1te good 48 
7 Extremely good 91 
0 Not stated 8 

4/62 252 W~se - Fool~sh 1 Extremely fool~sh 86 
2 QU1te foo11sh 26 
3 S11ghtly foo11sh 23 
4 Ne1ther 67 
5 S11ghtly w~se 36 
6 QU1te W1se 45 
7 Extremely W1se 79 
0 Not stated 14 

4/63 253 Harmful - Benef1c~al 1 Extremely benef1c1al 84 
2 Qu~te benef1c1al 18 
3 S11ghtly benef1c~al 24 
4 Ne1ther 82 
5 S11ghtly harmful 36 
6 Quite harmful 45 
7 Extremely harmful 73 
9 Not stated 14 

4/64-69 254-259 If you voted for (named) 
Labour cand~date, how do 
you thlnk ~t would 1ncreas e 
the chance of the 
follow~ng tak~ng place:-
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4-/64 254- A L1beral government 1 Extremely un11kely 1:85 
2 QU1te un11kely 52 
3 S11ghtly un11kely 30 
4 Ne1ther 58 
5 Shghtly hkely 15 
6 QU1te l1kely 13 
7 Extremely l1kely 5 
0 Not stated 18 

4-/65 255 A Conservat1ve government 1 Extremely unlikely 186 
2 QU1te un11kely 52 
3 S11ghtly un11kely 31 
4- Ne1ther 4-8 
5 Shghtly l1kely 13 
6 QU1te hkely 16 
7 Extremely l1kely 14-
0 Not stated 16 

4-/66 256 A Labour government 1 Extremely unl1kely 17 
2 QU1te un11kely 8 
3 S11ghtly un11kely 7 
4- Ne1ther 35 
5 Shghtly hkely 4-0 
6 QU1te l1kely 81 
7 Extremely l1kely 171 
0 Not stated 17 

4/67 257 A Labour/L1beral 
Coa11t1on government 1 Extremely un11kely 129 

2 QU1te un11kely 50 
3 S11ghtly un11kely 4-0 
4- Ne1ther 66 
5 Shghtly hkely 44-
6 QU1te l1kely 16 
7 Extremely l1kely 10 
0 Not stated 21 

4-/68 258 A Conservat1ve/L1beral 
Coa11t1on government 1 Extremely un11kely 121 

2 QU1te un11kely 51 
3 S11ghtly un11kely 4-8 
4- Ne1ther 73 
5 Shghtly hkely 38 
6 QU1te l1kely 22 
7 Extremely l1kely 4-
0 Not stated 19 

4-/69 259 A Coa11t1on government of 
all three maJor parties 1 Extremely un11kely 139 

2 QU1te un11kelY 44-
3 S11ghtly un11kely 35 
4- Ne1ther 84-
5 Shghtly l1kely 34-
6 QU1te l1kely 17 
7 Extremely l1kely 3 
0 Not stated 20 
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4/70-75 260-265 If you voted for (named) 
Conservat1ve cand1date, 
how do you th1nk 1t would 
1ncrease the chance of 
the follow=g tak=g 
place:-

4/70 260 A L1beral government 1 Extremely un11kely 177 
2 QU1te un11kely 54 
3 S11ghtly un11kely 37 
4 Ne1ther 52 
5 Shghtly hkely 20 
6 QU1te hkely 10 
7 Extremely l1kely 3 
0 Not stated 23 

4/71 261 A Conservat1ve government 1 Extremely un11kely 15 
2 QU1 te unl1kely 14 
3 S11ghtly un11kely 26 
4 Ne1ther 34 
5 Shghtly hkely 67 
6 QU1te l1kely 66 
7 Extremely l1kely 137 
0 Not stated 17 

4/72 262 A Labour government 1 Extremely un11kely 154 
2 QU1te un11kely 42 
3 S11ghtly un11kely 52 
4 Ne1ther 60 
5 Shghtly hkely 15 
6 QU1te l1kely 15 
7 Extremely l1kely 16 
0 Not stated 22 

4/73 263 A Labour/L1beral 
Coa11t10n government 1 Extremely un11kely 157 

2 QU1te unl1kely 43 
3 S11ghtly un11kely 43 
4 Ne1ther 78 
5 Shghtly hkely 20 
6 QU1te hkely 6 
7 Extremely l1kely 2 
0 Not stated 27 

4/74 264 A Conservat1ve/L1beral 
Coa11t10n government 1 Extremely un11kely 54 

2 QU1te un11kely 19 
3 S11ghtly un11kely 21 
4 Ne1ther 57 
5 Shghtly hkely 106 
6 QU1te l1kely 73 
7 Extremely l1kely 24 
0 Not stated 22 

_ 53_ 

Form No SA 1 (APR 7tiJ 



SN 916 

CARD/COLUMN VAR No TITLE CODES MARGINALS 

4/75 265 A Coa11t10n government of 
all three maJor part1es 1 Extremely un11kely 109 

2 QU1te un11kely 25 
3 S11ghtly un11kely 29 
4 Ne1ther 88 
5 Shghtly hkely 57 
6 QU1te 11kely 37 
7 Extremely 11kely 8 
0 Not stated 23 

4/76 266-271 If you voted for (named) 
5/7-11 L1beral cand1date, how do 

you th1nk 1t would 
1ncrease the chance of 
the follow=g tak=g 
place:-

4/76 266 A L1beral government 1 Extremely un11kely 57 
2 QU1te un11kely 39 
3 S11ghtly un11kely 28 
4 Ne1ther 51 
5 Shghtly hke ly 59 
6 QU1te 11kely 38 
7 Extremely 11kely 85 
0 Not stated 19 

(Cont1nued CARD 5/col. 7) 

4/77-80 Job Number 4 d1g1t number 7403 376 

5/1-2 Sampl=g P01nt As CARD ONE 

5/3-5 Ser1al Number 3 d1g1t number 

5/6 CARD Nill1BER 5 CARD FIVE 376 

5/7 267 A Conservat1ve government 1 Extremely un11kely 102 
2 QU1te un11kely 46 
3 S11ghtly un11kely 48 
4 Neither 71 
5 Shghtly hkely 49 
6 QU1te 11kely 20 
7 Extremely 11kely 19 
0 Not stated 21 

5/8 268 A Labour government 1 Extremely un11kely 86 
2 QU1te un11kely 35 
3 S11ghtly un11kely 43 
4 Ne1ther 79 
5 Shghtly hke ly 49 
6 QU1te 11kely 44 
7 Extremely 11kely 20 
0 Not stated 20 
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5/9 269 A Labour/L1beral 
Coa11t1on_government 1 Extremely un11kely 103 

2 QU1te un11kely 4-5 
3 S11ghtly un11kely 4-2 
4- Ne1ther 85 
5 Shghtly hkely 4-6 
6 QU1te 11kely 25 
7 Extremely 11kely 5 
0 Not stated 25 

5/10 270 A Conservat1ve/L1beral 
Coa11t1on government 1 Extremely un11kely 62 

2 QU1te un11kely 18 
3 S11ghtly un11kely 35 
4- Ne1ther 67 
5 Shghtly hkely 91 
6 QU1te l1kely 58 
7 Extremely l1kely 27 
0 Not stated 18 

5/11 271 A Coa11t1on government of 
all three maJor part1es 1 Extremely un11kely 112 

2 QU1te un11kely 17 
3 S11ghtly un11kely 25 
4- Ne1ther 99 
5 Shghtly hkely 65 
6 QU1te l1kely 30 
7 Extremely l1kely 6 
0 Not stated 22 

5/12 272 CastLng my vote 1n th1S 
elect10n w1ll affect the 
outcome Ln th1s 
const1tuency 1 Extremely un11kely 52 

2 QU1 te unl1kely 24-
3 S11ghtly un11kely 23 
4- Ne1ther 21 
5 Shghtly hkely 53 
6 QU1te l1kely 64-
7 Extremely l1kely 124-
0 Not stated 15 

5/13 273 Cast1ng my vote 1n th1S 
elect10n w1ll affect the 
type of government that 
w1l1 be formed 1 Extremely un11kely 4-0 

2 QU1te un11kely 20 
3 S11ghtly un11kely 16 
4- Ne1ther 31 
5 Shghtly hkely 62 
6 QU1te hkely 72 
7 Extremely l1kely 120 
0 Not stated 15 

5/14- UNUSED 0 UN USE D 372 
5 'vl1ld code 1 

55 7 Wlld code 3 
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Now we would like to know 
how you thlllk other people 
would l1ke you to vote:-

5/15 274 Most people who are 
1mportant to me th1nk I 
should cast my vote 1n 
the General Elect10n 1 Extremely unl1kely 22 

2 Quite unl1kely 11 
3 Sl1ghtly unl1kely 5 
4 Ne1ther 69 
5 Sl1ghtly l1kely 26 
6 QU1te likely 85 
7 Extremely 11kely 147 
0 Not stated 11 

5/16-18 (>75-277 Vot1ng for Labour 
cand1date:-

5/16 275 Most people who are 
1mportant to me thlllk 
I should 1 Extremely unlikely 115 

2 QU1te unl1kely 42 
3 Sl1ghtly unl1kely 17 
4 Ne1ther 72 
5 Sl1ghtly likely 19 
6 QU1te l1kely 43 
7 Extremely l1kely 59 
0 Not stated 9 

5/17 276 My fam1ly th1nks I should 1 Extremely unl1kely 132 
2 QU1te unl1kely 31 
3 Sl1ghtly unl1kely 18 
4 Ne1ther 69 
5 Sl1ghtly l1kely 20 
6 QU1te l1kely 38 
7 Extremely likely 58 
0 Not stated 10 

5/18 277 My close fr1ends thlllk 
I should 1 Extremely unl1kely 125 

2 QU1te unlikely 43 
3 Sl1ghtly unl1kely 22 
4 Ne1ther 88 
5 Sl1ghtly l1kely 23 
6 QU1te l1kely 27 
7 Extremely l1kely 41 
0 Not stated 7 

5/19-21 278-280 Votlllg for Conservat1ve 
cand1date:-
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5/19 278 Most people who are 
l.mportant to me thl.nk 
I should 1 Extremely unll.kely 101 

2 QUl.te unll.kely 41 
3 Sll.ghtly unll.kely 25 
4 Nel.ther 70 
5 Sll.ghtly ll.kely 24 
6 QUl.te ll.kely 45 
7 Extremely ll.kely 58 
0 Not stated 12 

5/20 279 My faml.ly thl.nks I should 1 Extremely unll.kely 117 
2 QUl.te unll.kely 40 
3 Sll.ghtly unll.kely 21 
4 Nel.ther 74 
5 Sll.ghtly ll.kely 20 
6 QUl.te ll.kely 37 
7 Extremely ll.kely 60 
0 Not stated 7 

5/21 280 My close frl.ends thl.nk 
I should 1 Extremely unll.kely 101 

2 QUl.te unll.kely 34 
3 Sll.ghtly unll.kely 17 
4 Nel.ther 88 
5 Sll.ghtly ll.kely 30 
6 QUl.te ll.kely 40 
7 Extremely ll.kely 52 
0 Not stated 14 

5/22-24 281-283 Votl.ng for Ll.beral 
candl.date:-

5/22 281 Most people who are 
l.mportant to me thmk 
I should 1 Extremely unll.kely 105 

2 QUl.te unll.kely 45 
3 Sll.ghtly unll.kely 32 
4 Nel.ther 90 
5 Sll.ghtly ll.kely 43 
6 QUl.te ll.kely 19 
7 Extremely ll.kely 32 
0 Not stated 10 

5/23 282 My faml.ly thmks I should 1 Extremely unll.kely 109 
2 QUl.te unll.kely 45 
3 Sll.ghtly unll.kely 30 
4 Nel.ther 92 
5 Sll.ghtly ll.kely 38 
6 QUl.te ll.kely 25 
7 Extremely ll.kely 29 
0 Not stated 8 

_ 57 -

Form No SA 1 (APR 76) 



SN 916 

CARD/COLUMN VAR No TITLE CODES MAAGINALS 

5/24- 283 My close frl.ends thl.nk 
I should 1 Extremely unll.kely 121 

2 QUl.te unll.kely 4-2 
3 Sll.ghtly unll.kely 30 
4 Nel.ther 100 
5 Sll.ghtly ll.kely 4-1 
6 QUl.te ll.kely 6 
7 Extremely ll.kely 23 
0 Not stated 13 

5/25 284- Generally speakl.ng, when 
l.t comes to votl.ng, I 
want to do what my faml.ly 
thl.nks I should do 1 Extremely unll.kely 196 

2 QUl.te unll.kely 4-2 
3 Sll.ghtly unll.kely 7 
4- Nel.ther 74-
5 Sll.ghtly ll.kely 15 
6 QUl.te likely 19 
7 Extremely ll.kely 13 
0 Not stated 10 

5/26 285 Generally speakl.ng, when 
l.t comes to votl.ng, I 
want to do what my close 
frl.ends thl.nk I should do 1 Extremely unll.kely 220 

2 Quite unll.kely 4-2 
3 Sll.ghtly unll.kely 13 
4- Nel.ther 67 
5 Sll.ghtly ll.kely 10 
6 QUl.te ll.kely 7 
7 Extremely ll.kely 8 
0 Not stated 9 

5/27 286 Sex of respondent 1 Male 195 
2 Female 180 
9 Not stated 1 

5/28 287 Marl.tal status of 
respondent 1 Sl.ngle 35 

2 Marrl.ed 315 
3 Wl.dowed/dl.vorced/ 24-

separated 
9 Not stated 2 

5/29 288 Age group of respondent 1 18 - 21 19 
2 22 - 24- 29 
3 25 - 34- 102 
4- 35 - 44- 87 
5 4-5 - 54- 72 
6 55 - 64 29 
7 65+ 33 
9 Not stated 5 
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5/30-35 289-294- How many people are there 
1n the household that fall 
1nto the follow1ng age 
groups:-

5/30 289 o - 4 years 0 None 267 
1 One 82 
2 Two 21 
3 Three 2 
4 Four or more 1 
9 Not stated 3 

5/31 290 5 - 15 years 0 None 221 
1 One 63 
2 Two 57 
3 Three 21 
4 Four or more 10 
5 CodJ.llg unknown 1 
9 Not stated 3 

5/32 291 16 - 24 years 0 None 251 
1 One 58 
2 Two 55 
3 Three 7 
4 Four or more 2 
9 Not stated 3 

5/33 292 25 - 44 years 0 None 145 
1 One 50 
2 Two 174 
3 Three 3 
4 Four or more 1 
9 Not stated 3 

5/34 293 45 - 64 years 0 None 235 
1 One 45 
2 Two 92 
3 Three -
4 Four or more -
9 Not stated 4 

5/35 294 65+ 0 None 330 
1 One 24 
2 Two 17 
3 Three 1 
4 Four or more -
9 Not stated 4 

I1embersh :LP of V r:LOUS Bod1es 

5/36-37 ~95-296 Are you or any other perso p. 
:Ln your household a member 
of:-
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5/36 295 

5/37 296 

TITLE 

Respondent (1st. ment~on) 

See VARS. 324 and 325 for 
2nd. and 3rd. ment~on 
(5/66-67) 

Other person (1st. 
ment~on) 

See VARS. 326 and 327 
for 2nd. and 3rd. ment~on 
(5/68-69) 

CODES 

1 Trade Un~on 
2 Staff Assoc~at~on 
3 Profe88~onal 

Assoc~at~on 
4 None of the above 
9 Not stated 
BLANK 

1 
2 
3 

4 
9 

Trade Un~on 
Staff Assoc~at~on 
Profess~onal 
Assoc~at~on 

None of the above 
Not stated 

MARGINALS 

94 
11 
27 

214 
29 

1 

67 
9 

30 

176 
94 

Educat~ooal Sta us 

5/38 297 

5/39 298 

For", No SA 1 (APR 76) 

At what age d~d you 
complete full-t~me 
educat~on 

Wh~le ~n full-t~me 
educat~on, wh~ch of these 
were you, or ~f you are 
st~ll undergo~ng full-

1 14 or less 
2 15 
3 16 
4 17 
5 18 or more 
6 St~ll rece~v~ng 

full-t~me educat~on 
9 Not stated 

99 
115 

77 
28 
50 

3 

4 

t~me educat~on, are you at: 1 
2 

State grammar school 66 
State comprehens~ve 58 

- 60 -

3 

4 

5 
6 

7 

9 

school 
Another k~d of 157 
state school 
College or college 34 
of advanced technology 
Un~vers~ty 16 
Fee pay~ng secondary 7 
school 
Any other k~nd of 23 
educat~onal 
establ~shment 
Not stated 15 



SN 916 

CARD/COLUMN VAR No TITLE CODES MARGINALS 

Work Sta tus 

5/40 299 Wh~ch of these appl~es 
to you 1 I work full-t~me 198 

(30 hours+) 
2 I work part-t~me 46 

(29 hours or less) 
3 I am a non-work~ng 83 

housew~fe 
4 I have retired 39 
5 I am temporar~ly 3 

unemployed 
6 I am st~ll = full- 3 

t~e educat~on/Not 
work~ng yet 

9 Not stated 3 
BLANK 1 

Accommod at~on 

5/41 300 Wh~ch one of these th~ngs 
appl~es to th~s 
accommodat~on 1 Owned by you or the 213 

ch~ef wage earner 
2 Owned by you or ch~e 73 

wage earner and not 
on a mortgage 

3 Rented from the 54 
Counc~l or other k= 
of (e.g. "new" town) 
local author~ty 

4 Rented from a pr~vate 25 
landlord as 
furn~shed accommod-
at~on 

5 Rented from a pr~vate 2 
landlord as 
unfurn~shed accommod-
at~on 

6 Do you/ch~ef wage 4 
earner occupy ~t by 
v~rtue of your/or by 
h~s employment (e.g. 
"t~ed" agr~cultural 
house/flat/pol~ce 
house etc.) 

7 Is ~t some other k=c 1 
of accommodat~on 
(e. g. hall of 
res~dence. 
home etc.) 

nurses' 

9 Not stated 4 
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ClasS1flcat10n 

5/42 301 

TITLE 

Generally speak1ng, do 
you cons1der yourself to 
be a member of: 

Your st~ndard or l1v1n~ 

5/43 302 Compared to th1s t1me last 
year, would you say you 

CODES 

1 The upper class 
2 The m1ddle class 
3 The work1ng class 
9 Not stated 

are: 1 A lot better off 

5/44 303 Do you expect your 
standard of l1v1ng th1s 

2 
3 
4 
5 
9 

A l1ttle better off 
About the same 
A l1ttle worse off 
A lot worse off 
Not stated 

t1me next year to be: 1 A lot better 

5/45 304 Compared w1th most 
fam1l1es 1ll Br1ta1ll, how 
would you say your 

2 
3 
4 
5 
9 

A l1ttle better 
About the same 
A l1ttle worse 
A lot worse 
Not stated 

standard of l1v1ng was: 1 A lot better than 
the1rs 

Newspaper Readersh1p 

5/46-48 305-307 Wh1ch da1ly morn1ng 
paper(s) do you read 
regularly (three 1ssues):-

5/46 305 F1rst 1ssue 

62 
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2 

3 
4 
5 
9 

A l1ttle better than 
the1rs 
About the same 
A l1ttle worse 
A lot worse 
Not stated 

1 Da1ly Express 
2 Da1ly I11rror 
3 Da1ly Ma1l 
4 F1nanc1al T1mes 
5 Da1ly Telegraph 
6 Guard1an 
7 The Sun 
8 The T1mes 
9 None 
o Others 

MARGINALS 

5 
136 
222 

13 

29 
102 
107 

86 
50 

2 

26 
108 
134 

74 
29 

5 

22 

118 

202 
28 

3 
3 

79 
86 
45 

5 
33 
23 
27 

3 
67 

8 
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5/47 306 Second l.ssue 1 Dal.ly Express 1 
2 Dal.ly Ml.rror 9 
3 Dal.ly Mal.l 11 
4 Fl..nanc l.al T l.Ine s 2 
5 Dal.ly Telegraph 11 
6 Guard l. an 9 
7 The Sun 20 
8 The Tl.mes 2 
9 None 304 
0 Others 7 

5/48 307 Thl.rd l.ssue 1 Dal.ly Express 1 
2 Dal.ly Ml.rror -
3 Dal.ly Mal.l 5 
4 Fl.nancl.al Tl.mes -
5 Dal.ly Telegraph 1 
6 Guardl.an -
7 The Sun 8 
8 The Tl.mes -
9 None 361 
0 Others -

5/49-51 ,08-310 Whl.ch Sunday paper(s) do 
you read regularly 
(three l.ssues):-

5/49 308 Fl.rst l.ssue 1 Sunday Telegraph 21 
2 News of the World 82 
3 The Sunday Tl.mes 40 
4 The Sunday Express 83 
5 The Sunday Ml.rror 43 
6 The Observer 16 
7 People 34 
8 Others 4 
9 None 53 

5/50 309 Second l.ssue 1 Sunday Telegraph -
2 News of the World 3 
3 The Sunday Tl.Ines 11 
4 The Sunday Express 26 
5 The Sunday Ml.rror 23 
6 The Observer 11 
7 People 39 
8 Others 2 
9 None 261 

5/51 310 Thl.rd l.ssue 1 Sunday Telegraph 1 
2 News of the World -
3 The Sunday Tl.Ines -
4 The Sunday Express 5 
5 The Sunday Ml.rror 4 
6 The Observer 1 
7 People 8 
8 Others 2 
9 None 355 
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Outcome of the iclectJ.on 

5/52 311 Regardless of your own 
preference, whJ.ch party 
do you thJ.nk wJ.ll WJ.n 
thJ.s General ElectJ.on 1 ConservatJ.ve 44 

2 Labour 263 
3 LJ.beral 11 
4 Other 15 
5 Don't know 39 
9 Not stated 4 

5/53 312 Do you think the outcome 
of thJ.s General ElectJ.on 
wJ.ll be: 1 Very close 179 

2 QUJ.te close 158 
3 Somewhat onesJ.ded 14 
4 Very onesJ.ded 5 
5 Don't know 17 
9 Not stated 3 

5/54 313 How about here J.n thJ.s 
constJ.tuency, whJ.ch party 
do you thJ.nk wJ.ll wJ.n here 1 ConservatJ.ve 161 

2 Labour 169 
3 LJ.beral 10 
4 Don't know 34 
9 Not stated 2 

5/55 314 Do you thJ.nk the outcome 
J.n thJ.s constJ.tuency 
wJ.ll be: 1 Very close 122 

2 QUJ.te close 125 
3 Somewhat onesJ.ded 79 
4 Very onesJ.ded 22 
5 Don't know 26 
9 Not stated 2 

5/56-57 315 How many years altogether 
have you lJ.ved J.n thJ.s 
neJ.ghbourhood 1 One year 16 

2 Two years 32 
3 Three years 27 
4 Four years 15 
5 FJ.ve years 18 
6 SJ.x years 13 
7 Seven years 10 
8 EJ.ght years 16 
9 NJ.ne years 8 

10 Ten years 21 
11 Eleven years 11 
12 Twelve years 11 
13 ThJ.rteen years 10 
14 Fourteen years 8 
15 FJ.fteen years 14 
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5/56-57 315 cont~nued 16 S~xteen years 7 
17 Seventeen years 1 
18 E~ghteen years 7 
19 Nrneteen years 5 
20 Twenty years 12 
21 Twenty one years 6 
22 Twenty two years 5 
23 Twenty three years 2 
24 Twenty four years 5 
25 Twenty f~ve years 6 
26 Twenty s~ years 2 
27 Twenty seven years 7 
28 Twenty e~ght years 2 
29 Twenty n~ne years 3 
30 Th~rty years 15 
31 Th~rty one years -
32 Th~rty two years -
33 Th~rty three years 2 
34 Th~rty four years 2 
35 Th~rty f~ve years 6 
36 Th~rty s~x years 3 
37 Th~rty seven years -
38 Th~rty e~ght years 1 
39 Th~rty n~ne years 3 
40 Forty years 3 
41 Forty one years 2 
42 Forty two years -
43 Forty three years -
44 Forty four years 1 
45 Forty f~ve years 1 
46 Forty s~ years 1 
47 Forty seven years 2 
48 Forty e~ght years -
49 Forty n~ne years -
50 F~fty years 9 
51 F~fty one years -
52 F~fty two years 1 
53 F~fty three years -
54 F~fty four years 1 
55 F~fty f~ve years 1 
56 F~fty s~ years -
57 F~fty seven years 1 
58 F~fty e~ght years -
59 F~fty n~ne years 1 
60 s~ty years 3 
61 s~xty one years 1 
62 s~xty two years -
63 S~ty three years -
64 s~xty four years 1 
65 s~xty f~ve years 1 
66 S~ty s~x years 3 
67 S~xty seven years -
68 S~ty e~ght years -
69 S~ty n~ne years -
70 Seventy years 1 
99 Not stated 5 
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5/58 316 

5/59 317 

5/60 318 

5/61 319 

5/62 320 

Form No SA 1 (APA 76) 

TITLE 

WhlCh polltlcal party do 
you usually vote for or 
support 

Dld you vote In the last 
General Electlon 

THOSE WHO VOTED:-

For whom dld you vote 

THOSE WHO DID NOT VOTE:-

If you had voted, whom 
would you have most 
llkely voted for 

Ta]nng mto account all 

1 
2 
3 
4 
5 
6 
7 
9 

1 
2 
9 

1 
2 
3 
4 
5 
6 
9 

1 
2 

3 
9 

the money that comes lnto 
your household, mcludmg 
all the wages and salarlee 
of all those who are 
worklng (penslons, beneflts, 
etc.), and any other mone~ 
from any other sources, 
WhlCh group comes nearest 
to the total lncome of 
your household nowadays 
before any deductlons are 
made 

_ 66 _ 

1 
2 
3 
4 
5 
6 
7 
8 
9 

CODES 

Labour 
Conservatlve 
Llberal 
Other 
None 
Varles 
Refused 
Not stated 

Yes 
No 
Not stated 

Labour 
Llberal 
Conservatlve 
Other 
Can't remember 
Refused 
Not stated 

Party (flrst mentlon 
Candldate 
(flrst mentlon) 
Codlng unknown 
Not stated 

Under £15 per week 
£15 - £25 per week 
£25 - £35 per week 
£35 - £45 per week 
£45 - £60 per week 
£60 - £80 per week 
£80 per week or more 
Refused/don't know 
Not stated 

MAAGINALS 

132 
135 

90 
2 
1 
8 
1 
7 

348 
25 

3 

122 
110 
135 

1 
1 
7 

144 
221 

2 
9 

9 
27 
32 
47 
56 
23 
41 

119 
22 
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5/63 321 ~h1ch f1gure comes 
closest to your own 
personal 1ncome before 
deduct10ns 1 Under £15 per week 31 

2 £15 - £25 per week 21 
3 £25 - £35 per week 35 
4 £35 - £45 per week 34 
5 £45 - £60 per week 35 
6 £60 - £80 per week 16 
7 £80 per week or more 17 
8 Refused/don't know 102 
9 Not stated 76 
0 No personal 1ncome 9 

P 0 S T lA L F OLLO~-UP QUE S ~ IONNAIRE 

5/64 322 ~ho d1d you vote for 1n 
the General Elect10n on 
October 10th 1974 1 Conservat1ve 59 

cand1date 
2 Labour cand1date 57 
3 L1beral cand1date 66 
4 D1d not vote 6 
8 Cod1ng unknown 2 
9 Not stated 186 

5/65 323 In general, what are your 
feel1ngs about the result 
of the Elect10n 1n the 
country as a whole 1 Very happy 21 

2 Fa1rly happy 59 
3 Not too happy 45 
4 Not at all happy 65 
9 Not stated 186 

5/66 324 2nd. ment10n of var10US 
bod1es (respondent) 1 Trade un10n -

2 Staff Assoc1at1on 7 
3 Profess10nal 9 

Assoc1at1on 
9 No other 360 

5/67 325 3rd. ment10n of var10US 
bod1es (respondent) 1 Trade un10n -

2 Staff ASSoc1at10n -
3 Profess10nal 2 

Assoc1at10n 
9 No other 374 

5/68 326 2nd. ment10n of var10US 
bod1es (other person) 1 Trade un10n -

2 Staff Assoc1at10n 2 
3 Profess10nal 3 

Assoc1at10n 
_ 67 _ 9 No other 371 
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5/69 327 3rd. ment~on of var~ous 
bod~es (other person) 1 Trade un~on -

2 Staff Assoc~at~on -
3 Profess~onal -

Assoc~at~on 

9 No other 376 

5/70-76 UNUSED 9 UNUSED 376 

5/77-80 Job Number 4 d~g~t number 7403 376 

6/1-2 Samplmg Pomt As CARD ONE 

6/3-5 Ser~al Number 3 d~g~t number 

6/6 CARD NUMBER 6 CARD SIX 376 

6/7 328 Number of days before 
General Elect~on that 
respondent was ~nterv~ewed 1 One 82 

2 Two 74 
3 Three 79 
4 Four 51 
5 F~ve 48 
6 s~x -
7 Seven 2 
8 E~ght 1 
BLANK 24 
More than one answer 
recorded 15 

6/8 329 On the day I was mter-
v~ewed, I ~ntended to 
cast my vote ~n the 
General Elect~on 1 Extremely l~kely 211 

2 Qu~te l~kely 69 
3 Sl~ghtly l~kely 28 
4 Ne~ther 4 
5 Sl~ghtly unl~kely 7 
6 Qu~te unl~kely 3 
7 Extremely unl~kely 11 
BLANK 21 
9 W~ld code 1 
0 W~ld code 1 
More than one answer 
recorded 20 
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6/9 330 On the day I was ~nter-
v~ewed I ~tended to cast 
my vote for (named) 
Labour cand~date ~n the 
General Elect~on 1 Extremely l~kely 76 

2 Qu~te l~kely 35 
3 Shghtly hke ly 16 
4 Ne~ther 12 
5 Sl~ghtly unl~kely 13 
6 Qu~te unhkely 35 
7 Extremely unl~kely 153 
BLANK 17 
9 W'~ld code 1 
- W~ld code 1 
More than one answer 
recorded 17 

6/10 331 On the day I was ~nter-
v~ewed I ~ntended to cast 
my vote for (named) 
Conservat~ve cand~date ~n 

the General Elect~on 1 Extremely l~kely 70 
2 Qu~te l~kely 33 
3 Shghtly hkely 17 
4 Ne~ther 11 
5 Sl~ghtly unl~kely 23 
6 Qu~ te unhke ly 46 
7 Extremely unl~kely 139 
BLANK 15 
9 W~ld code 1 
0 W'~ld code 1 
More than one answer 
recorded 20 

6/11 332 On the day I was ~nter-
v~ewed I ~tended to cast 
my vote for (named) 
L~beral cand~date ~n the 
General Elect~on 1 Extremely l~kely 69 

2 Qu~te l~kely 39 
3 Shghtly hkely 37 
4 Ne~ther 29 
5 Sl~ghtly unl~kely 30 
6 Qu~te unl~kely 51 
7 Extremely unl~kely 116 
9 W'~ld code 1 
0 W'~ld code 4 

6/12 333 D~d you ~n fact cast your 
vote m the recent 
General Elect~on 1 Yes 304-

2 No 30 
3 W'~ld code 1 
4 W'~ld code 4 
5 W'~ld code 8 
6 W'~ld code 7 

_ 69 _ 7 Ihld code 20 
0 W'~ld code 2 
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6/13 334 If you had voted ln the 
General Electl0n, who 
would you have voted for 1 Conservatlve 10 

candldate 
2 Labour candldate 7 
3 Llberal candldate 14 
9 Not stated 292 
BLANK 11 
4 ) 6 
5 ) 7 
6 ) Wlld code 10 
7 ) 17 
0 ) 2 

6/14 335 On polllng day when I 
entered the polllng booth 
I lntended to vote for 
(named) Labour candldate 1 Extremely llkely 86 

2 QUlte hkely 12 
3 Shghtly hkely 3 
4 Nelther 4 
5 Sllghtly unllkely 11 
6 QUlte unhkely 23 
7 Extremely unllkely 162 
More than one answer 
recorded 48 
BLANK 26 
8 Wlld code 1 

6/15 336 On electl0n day when I 
entered the polllng booth 
I lntended to vote for 
(named) Conservatlve 
candldate 1 Extremely llkely 89 

2 QUlte llkely 14 
3 Shghtly llkely 7 
4 Nelther 13 
5 Sllghtly unllkely 19 
6 QUlte unllkely 35 
7 Extremely unllkely 173 
BLANK 25 
More than one answer 
recorded 1 

6/16 337 On electlon day when I 
entered the polllng booth 
I lntended to vote for 
(named) Llberal 
candldate 1 Extremely llkely 98 

2 QUlte hkely 22 
3 Shghtly hkely 8 
4 Nelther 22 
5 Sllghtly unllkely 17 
6 QUlte unllkely 35 
7 Extremely unllkely 148 
BLANK 24 

_ 70 _ More than one answer 
recorded 2 
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6/17 338 Who In fact dld you vote 
for 1 Conservatlve 111 

candldate 
2 Labour candldate 99 
3 Llberal candldate 112 
BLANK 26 
4 Wlld code 10 
5 Wlld code 7 
6 Wlld code 5 
7 Wlld code 4 
0 Wlld code 1 
More than one answer 
recorded 1 

6/18 339 Dld you have any 
reservatlons In votlng 
for thlS person 1 Yes 78 

2 No 239 
BLANK 26 
3 Wlld code 5 
4 Wlld code 15 
5 Wlld code 5 
6 Wlld code 4 
7 .hld code 3 
More than one answer 
recorded 1 

6/19 340 Would you say you had 
qUlte a few reservatlons 
or Just a few 
reservatlons In votlng 
(VAR. 339) 1 QUlte a few 21 

reservatlons 
2 Just a few 55 

reservatlons 
9 Not stated 226 
BLANK 38 
3 Ihld code 5 
4 Ihld code 14 
5 Wlld code 6 
6 ,hId code 5 
7 Wlld code 6 

6/20-23 341-344 Just Supposlng the person 
you voted for had not beer 
runnlng In thls electl0n 
who would you have voted 
for:-

71 - -
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6/20 341 Labour cand~date 1 Extremely l~kely 23 
2 Qu~te hkely 26 
3 Shghtly hkely 15 
4 Ne~ther 11 
5 Sl~ghtly unl~kely 10 
6 Qu~te unl~kely 24 
7 Extremely unl~kely 142 
9 Not stated 94 
BLANK 28 
More than one answer 
recorded 3 

6/21 342 Conservat~ve cand~date 1 Extremely l~ely 33 
2 Qu~te l~kely 12 
3 Shghtly hkely 18 
4 Ne~ther 16 
5 Sl~ghtly unl~ely 17 
6 Qu~te unl~ely 39 
7 Extremely unl~ely 117 
9 Not stated 96 
BLANK 25 
0 l,hld code 3 

6/22 343 L~beral cand~date 1 Extremely l~kely 36 
2 Qu~te l~kely 39 
3 Shghtly l~ely 27 
4 Ne~ther 17 
5 Sl~ghtly unl~kely 16 
6 Qu~te unl~kely 18 
7 Extremely unl~kely 92 
9 Not stated 101 
BLANK 28 
0 \hld code 2 

6/23 344 Not voted at all 1 Extremely l~kely 55 
2 Qu~te l~kely ~8-

3 Shghtly l~ely 22 
4 Ne~ther 20 
5 Sl~ghtly unl~kely 26 
6 Qu~te unl~kely 53 
7 Extremely unl~kely 145 
BLANK 24 
0 W~ld code 2 
9 W~ld code 1 

6/24-80 Informat~on unknown 

7/1-2 Sampl~ng Po~nt As CARD ONE 

7/3-5 Ser~al Number 3 d~g~t number 

7/6 CARD NUMBER 7 CARD SEVEN 376 
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7/7-80 The rema~n~ng columns on 
th~s card conta~n 
~nformat~on der~ved from 
the or~g~nal data used by 
the depos~tors ~n the~r 
part~cular analys~s 

8/1-2 Sampling Po~nt As CARD ONE 

8/3-5 Ser~al Number 3 d~g~t number 

8/6 CARD NUMBER 8 CARD EIGHT 376 

8/7-80 The rema~n~ng columns on 
th~s card conta~n 
~nformat~on der~ved from 
the or~g~nal data used by 
the depos~tors ~n the~r 
part~cular analys~s 

9/1-2 Samplillg Po~nt As CARD ONE 

9/3-5 Ser~al Number 3 d~g~t number 

9/6 CARD NUMBER 9 CARD NINE 376 

9/7-80 The rema~n~ng columns on 
th~s card conta~n 
illformat~on der~ved from 
the or~g~nal data used by 
the depos~tors ill the~r 
part~cular analys~s 
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